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A tartalomból ...ne csak így decemberben

1

Életünk minden napján vágyako-
zunk arra, amit karácsonyban intenzív
módon átélhetünk: szeretet, béke,
öröm. Ezek a vágyak minden ember
szívében ott élnek. Talán nem elég-
szer gondolunk arra, hogy ezek való-
jában embervoltunk és istengyermek-

ségünk természetéhez tartoznak.
Ugyanis Isten teremtményei vagyunk,
aki saját lelkébôl adott nekünk, saját
természetében részesített bennünket.
Ezért él bennünk ezen vágyak betelje-
sülésének igénye. Nem más ez, mint
Isten utáni vágyódásunk megnyilvá-
nulása. Nem csodálkozhatunk tehát
azon, hogy azok, akik Isten nélkül
próbálnak élni, bár érzik ezt a vágyat,
beteljesülését csak nagyon ritkán
tapasztalják meg. Míg a hívô ember
életében, aki állandóan keresi az
Istennel való bensôséges kapcsolatot
az imában és a szentségekben, tartó-
san jelen vannak ezek az érzések.
Nem véletlen tehát azoknak az embe-
ri magatartást kutató szakemberek-
nek a felismerése, akik újra és újra
megállapítják, hogy a vallásos ember
pszichés és testi közérzete stabilabb
és kiegyensúlyozottabb, mint a nem-
hívôké. Ez nem jelenti viszont azt,
hogy a nemhívô embereknek nem
lehet része ezekben az élményekben.
A tapasztalat is azt igazolja, hogy
lehet, de nem tartósan és csak akkor,
amikor sikerül elszakadniuk az anyag-
világ bûvöletétôl, és távolabb tudnak
tekinteni, mint a jelen pillanat. Vagyis
amikor engednek az anyagi léten túl-

mutató, és az ôket is hívó isteni sze-
retet vonzásának.

A karácsony kifejezetten azon
ünnepeink közé tartozik, amikor szin-
te minden ember képes átadni magát
ennek a szeretetnek, és legalább
néhány órára, napra képes más lenni,

mint a hétköznapokban. Szeretni
akar, és hajlandó elfogadni a feléje
irányuló szeretetet. Hajlandó megke-
ményedett szívét feltörni, és a szere-
tet, a béke, az öröm érzéseiben meg-
fürdeni, újjászületni. 

Sajnálatos módon látnunk kell
azonban azt is, hogy vannak, akik még
ezen az ünnepen sem képesek kilépni
gyûlöletük börtönébôl. Nem képesek
engedni a szívük mélyén megszólaló
ösztönzésnek, hogy szakítsanak az egyé-
ni és közösségi életüket egyaránt meg-
mételyezô haraggal és gyûlölködéssel.
Saját bûneik rabjai ôk. Minél tovább
megmaradnak bûneikben, annál több
szenvedést kell elviselniük, nemcsak
nekik, de a környezetüknek is. Annál
súlyosabb következményekkel jár ez a
magatartás – akár össztársadalmi szin-
ten is –, minél inkább olyan helyzetben
van az illetô, hogy sok ember életére
kihatással van az, amit érez, gondol és
cselekszik. Sajnos ez a gyûlölet nagyon
jelen van mai magyar társadalmunkban.
Itt az ideje, hogy szabaduljunk meg tôle.
Nyújtsunk békejobbot képletesen és
valóságosan is egymásnak! Csak akkor
remélhetünk egy mindenki számára
élhetô, és mindenki javát szolgáló társa-
dalmat, ha megteremtjük az igazságon,

az irgalmasságon és a szereteten nyug-
vó közösséget. Tehát szakítani kell a
bûnnel, fel kell számolni minden igaz-
ságtalan struktúrát, önzést, korrupciót,
amelyek sok egyén és család, de valójá-
ban az egész társadalom életét meg-
nyomorítják. 

A Messiás érkezésérôl jövendölô
próféták azt hirdették, hogy igazságos-
ság, béke, nyugalom és szeretet fog
honolni mindenütt, ahol befogadják
Isten Küldöttét. Az angyalok éneke is
ezt hirdette meg karácsony éjszaká-
ján: Dicsôség a magasságban Isten-
nek, és békesség a földön a jóakaratú
embereknek! Jézus Krisztus születése
új korszakot nyitott az egész emberi-
ségnek. Tanítása minden ember szá-
mára megismerhetô és követhetô.
Ugyan még sokan vannak olyanok,
akik nem hallottak Róla, mások
pedig – érthetetlen módon – elutasít-
ják, de akik befogadják életükbe, azok
a legnagyobb áldást jelentik embertár-
saik számára. Ôk arra törekszenek,
hogy Isten minden ember felé meg-
nyilvánuló szeretetének tanúságtevôi
legyenek a világban. Hirdessék és kép-
viseljék Jézust az élet minden terüle-
tén, akiben megismertük Isten minden
embert üdvözíteni akaró jóságát. 

Hogy Jézus tanítása ennyire nem
vált még életté, az a keresztények
gyengeségei és bûnei miatt van. Van
tehát mit tennünk! Elsôsorban a
hívôknek kell életüket megújítani a
Betlehemben született Kisgyermek
jászolánál. Vagyis az eddigieknél job-

ban kell befogadnunk Ôt az életünk-
be, és tanúságot tennünk arról, hogy
Ô bennünk él. Ennek egyetlen módja
van, ha a szeretet lesz életünk legfôbb
törvényévé. Nem kötünk tehát komp-
romisszumot a bûnnel még rövid idô-
re sem. Nem engedjük, hogy a harag,

a bosszúvágy, az irigység és az önzés
rátelepedjen gondolat- és érzésvilá-
gunkra. 

Azok pedig, akik még nem fedez-
ték fel Jézus Krisztusban Isten feléjük
is kiáradó szeretetét, engedjék, hogy
a szívük mélyén jelentkezô szeretet-
vágy kibontakozhasson. Adjanak egy-
re több teret életükben a szeretetnek!
Éljék a szeretetet készséggel, öröm-
mel és áldozatos lélekkel! S ha élik, és
megismerik a szeretetet, akkor megis-
merik az Istent, aki maga a szeretet. 

...Bizalmas szívvel járom a világot, 
S amit az élet vágott, 
Beheggesztem a sebet a szívemben, 
És hiszek újra égi szeretetben, 
Ilyenkor decemberben. 
...És valahol csak kétkedô beszédet 
Hallok, szomorún nézek, 
A kis Jézuska itt van a közelben, 
Legyünk hát jobbak, s higgyünk 
rendületlen, 
S ne csak így decemberben. 

(Juhász Gyula, Karácsony felé)

Szombathely, 2009 karácsonyán

Veres András
megyéspüspök



v A s m e g y e  2 0 0 9 .  d e c e m b e r

2

A nagy ünnepeink közeledtével
mindig felerôsödnek azok a hírek a
világegyházon belül, amelyek vilá-
gossá teszik, hogy bolygónkon sok
olyan hely van még, ahol nem lehet
szabadon karácsonyt ünnepelni.
Mindeközben Nagy-Britanniában
számûzik a munkahelyekrôl és közte-
rületekrôl a karácsonyt a magánszfé-
rába, mert a más vallású emberekre
tekintettel kívánnak lenni. Szép. Amíg
egyes, például mohamedán orszá-
gokban a keresztyének  mártíromsá-
got szenvednek, és börtönbe vetik
ôket, addig Európa népei elvágják
„éltetô gyökerüket”, és maguk mon-
danak le hitükrôl és ünnepeikrôl.
Miért fontos errôl említést tenni
ádvent és karácsony idején? Azért,
hogy ne vegyük természetesnek,
hogy gondtalanul ünnepelhetünk
templomainkban, és ne gondoljuk,
hogy ünnepünk áhítata csak attól
függ, hogy mi magunk mennyire
készítjük fel a szívünket az ünnepre.
Az biztos, hogy karácsony, amíg a
világ áll, és az Úristen türelmes hoz-
zánk, újra és újra szembesít és kér-
dez minket: Kicsoda az Isten? – és
csak ezután következik a másik
nagyon fontos kérdés: Ki is vagyok
én? A sorrendet nem tanácsos felcse-
rélni! Több mint kétezer év keresz-
tyén bizonyságtétele Krisztus születé-
sének ünnepére ma is változatlan:
Karácsony Isten találékony szereteté-
nek jele és ajándéka. Ez a találékony-
ság azonban mégsem valamilyen
rögtönzés, hanem gondosan elôké-
szített isteni terv szerint zajlott, akár-
csak a teremtés. Ô nem berobbant a
világba Jézussal, hanem „sokszor és
sokféleképpen szólt Isten az atyákhoz
a próféták által”, ahogy a Zsidókhoz
írt levél elsô sorai tanúsítják. A Min-
denható Isten a választott nép éle-
tében készítette elô a világ összes
népének „elsô karácsonyát“. Az iste-
ni találékonyságnak éppen az a jele,
hogy Jézus születésének történeté-
ben és eseményében egyszerre van
jelen az elôkészítettség és a váratlan-
ság. Jézus Krisztussal a világtörténe-
lemben egészen új távlatok nyíltak
meg a múlt és a jövendô felé. A
Názáreti Jézus személyében Isten
olyan közel jött hozzánk, hogy ôben-
ne megismerhetjük magát az Isten
természetét, és megláthatjuk szerete-
tét. A látás viszont nem egyszerû
dolog. 2009-ben is érvényes a kará-
csonyi kérdés: Mi magunk meglátjuk-e
karácsony csillogó-villogó fényei
között és idilli hangulatában az Isten
kozmikus cselekvését? A barlangistál-
ló a jászollal és minden betlehemes
kellékkel nagyon fontos tartozékai a

testet öltés díszletének, de önmagá-
ban kevés. A bibliát és benne Jézus
születése történetét csak nyitott és
bizalommal telt szívvel fogadhatjuk
be. Nem volt számukra hely, ezért az
istállóba kényszerültek. A mi életünk-
ben legyen Jézus számára hely, még-
pedig egyre több hely! Adjunk helyet,
hogy megszülethessen és felismer-
hessük az örök evangéliumot: Úgy
szerette Isten a világot, hogy egyszü-
lött fiát adta, hogy aki hisz ôbenne el
ne vesszen, hanem örök élete legyen.
(Jn 3, 16)

Az ember karácsonyt a szeretet
ünnepévé nyilvánította. Kegyes fenn-
héjázással szoktak a vallásos embe-
rek élcelôdni: Micsoda üres frázis!
Pedig önmagában véve igaz. Csak
éppen az nem mindegy, hogy kinek a
szeretetérôl van szó. Az emberé? Az
emberi szeretet és a mi „ünnepcsiná-
lásunk” oda vezetett, hogy a karácso-
nyi készülôdés kapcsán Európában
kimutattak egy új betegséget, és talá-
lóan a Christmast nevet adták neki.
Ilyenkor az elvárásoknak megfelelni
nem tudó háziasszonyok, illetve kifá-
radó emberek sokasága szinte meg-
tölti egyes pszichiátriai ügyeletek kór-
termeit. Nem beszélve a sûrûsödô
öngyilkossági kísérletekrôl. Mindent
meg akarunk tenni, de valami mégis
hiányzik, mert olyan dolgokra alapo-
zunk, aminek éppen másra kellene
épülnie, a legfontosabbra. A mi sze-
retetünk igazi alapja és forrása az
Isten szeretete, amely Jézus Krisztus-
ban vált nyilvánvalóvá. Persze, lehet e
nélkül ünnepelni, de a karácsonyi ige-
hirdetések legfontosabb szerepe
éppen az, hogy templomon kívül és
falakon belül egyaránt szembesítsen
az Isten-kérdéssel. Jézusban maga a
fenséges Isten jött el hozzánk, Ô az
Isten fia, ezért hív mindenkit a harang
Isten házába. Karácsony ünnepe,
Isten szeretetének az ünnepe. Cur
Deus homo? Miért lett az Isten
emberré? Századok óta együtt kér-
dezzük Anselmus egyháztanítóval, és
buzgón keressük a válaszokat. A
jászolra tekintünk, de nem kapunk
választ, Máriát és Józsefet nézzük, de
önmagában tôlük sem leszünk oko-
sabbak. Olvassuk az Ószövetséget, és
kételyeink támadnak. Nézzük a díszí-
tett fenyôk fényeit, gyermekeinket, és
kicsit talán ezen a napon több nyu-
galmat lelünk, de hányan vannak,
akiknek még ezen az estén sincs
békességük. Magunkra nézünk és
megzavarodunk. Miért lett az Isten
emberré? Ez a nagy karácsonyi kér-
dés. A válasz nagyon személyes:
Értem és érted. Ha ez a válasz valahol
mélyen megfogalmazódik a szívünk-

ben, akkor átformálja egész életün-
ket. Az Isten szeretet. Ebbôl a szere-
tetbôl élve szerethetjük egymást is, és
idén karácsonykor különösen is fon-
tos, hogy figyeljünk egymásra, hisz
oly sokan küzdenek a kilátástalanság-
gal, és nyomorúsággal mindennapja-
ikban. 

Gregersen-Labossa György 
lelkész, Szombathely

„Bocsáss meg, – mondta a tengeri
hal idôsebb társának – meg tudnád
mondani, hol találom azt, amit Óce-
ánnak hívnak? 

Ez az Óceán, – felelte a másik –
ez, amiben benne élsz. 

Ez lenne az? De hiszen ez csak víz,
én pedig az Óceánt keresem – mond-
ta csalódottan a kishal, és tovább
úszott, hogy keresse az Óceánt.” 

Hol van az Isten országa? – kér-
dezték egykor Jézust tanítványai.

Hol találjuk meg? Hogyan juthatunk
oda? Hogyan lehetünk részesei
annak?

Jézus válasza így hangzott:
Isten országa közöttetek van! Ezzel
az üzenettel kezdte meg mûködését
Jézus, és ez Karácsony örömüzene-
te is: Jézus Krisztusban Isten orszá-
ga közöttünk van. Ez nem kérdés,
ez tény. A kérdés sokkal inkább az,
hogy képesek vagyunk-e meglátni,
észrevenni mindezt, hogy Isten
országa közöttünk van?! 

Olyan ez, mint amikor a kará-
csonyi vásárlás forgatagában bele-
botlunk az elôttünk lábatlankodó
kisgyerekbe, aki kiesik látókörünk-
bôl, hiszen kicsiny, alacsony, nehe-
zen észrevehetô. Tekintetünket csak
a roskadásig megpakolt pultra
meresztjük, és közben nem vesszük
észre a közelünkben lévôt. 

A közelgô ünnep a kicsinyt állít-
ja elénk. Mert a középpontban nem
lehet más, mint maga az ünnepelt,
a világban magának helyet keresô
názáreti pár piciny gyermeke, az
elsô karácsonyon erre a világra szü-
letett Jézus. 

A felnôtt Jézus késôbb is emlé-
keztette tanítványait arra, hogy ne
vessék meg a kicsinyt, sôt tanúljanak
tôle. Amikor azok nem akarták köze-
lébe engedni a gyermekeket mond-
ván, a gyermek piciny, nem ért sem-
mit, nem képes korlátolt értelmével
megragadni az igazságot. Jézus
azonban keményen bírálta és bírálja
ma is a teljesítménykényszer alatt
roskadozó vallásosság képviselôit.
Azt mondja, hogy ha nem úgy
fogadjuk Isten országát, mint egy kis-
gyermek – akkor nem lesz részünk

abban. Erre tanítja az Evangélium
korunk felfuvalkodott, a másiknál –
sôt még Jézusnál is – mindent job-
ban tudó önelégült emberét. Arra,
hogy nincs más út, csak egyfélekép-
pen fogadhatjuk Isten ajándékát.
Alázattal. Gyermeki lelkülettel. 

– Ô lenne az? – kérdezzük
mégis. De hiszen ez csak egy gyer-
mek? Olyan, mint te vagy én. Csak
egy gyermek, de ez a gyermek
mégis más. Mert Ô azért született

erre a világra, hogy segítségével
újra megtaláljuk régen elfelejtett
gyermeki lényünket. Hogy lehetôsé-
günk legyen az örömre, és a békes-
ségre. „Egy elfelejtett istenarc van
bennem.” – írja a költô. Ezt az elfe-
lejtett istenarcot szeretné újra látha-
tóvá tenni bennünk Isten. Ezért szó-
lít az idei Karácsonyon is!  

Isten országa több mint 2000
éve itt van közöttünk. Igaz elrejtve,
nem jól látható módon. Éppen ezért
tiszta szemre, és nyitott szívre van
szükség ahhoz, hogy meg tudjuk
látni, hogy be tudjuk fogadni, mert
máskülönben valóban elveszünk az
óceánban. És mindig csak csalódott-
ságunkkal, sebeinkkel, gondjainkkal
fogunk foglalkozni. Közben pedig
kicsúszik kezeink közül a karácsonyi
ajándék: az örömöt, békességet, és
reménységet hozó Jézus. 

Ô mondja: aki nem úgy fogad-
ja Isten országát, mint egy kisgyer-
mek, semmiképpen sem megy be
abba. Szomorú karácsonyi üzenet
ez. Karácsony ténye azonban lehe-
tôség arra, hogy úgy fogadjuk Isten
országát, mint egy kisgyermek. Nyi-
tott szívvel, örvendezô lélekkel!

Ajándékozzon Isten mindnyá-
junknak olyan gyermeki hitet,
amely képes befogadni a rejtett
üzenetet: hogy Isten országa – min-
den látszat ellenére is – közöttünk
van! Hogy rácsodálkozhassunk
Isten nagyságára, aki ennyire sze-
ret, hogy így megalázta magát és
kicsinnyé lett értünk! Legyen Ôben-
ne boldog karácsonyunk!

Baranyay Csaba 
lelkész, Kôszeg

A karácsony a lét legnagyobb kérdését hordozza 
MIÉRT LETT AZ ISTEN EMBERRÉ?

Szomorú vagy boldog 
karácsony?

Pálóczi Horváth Ádám:

Örvendjetek,
keresztyének

Örvendjetek, keresztyének, 
Nyíljatok meg nyelvek szívek, 
Az idvesség Istenének 
Mondjatok áldást, minden hívek! 
Felváltatott nagy örömmel 
A haláltól való félelem, 
Mit véghetetlen érdemmel 
Meggyôz az isteni kegyelem. 

A Megtartó ma született, 
Az örök Isten emberré lett, 
És ma visszaszereztetett 
Az igazság s elvesztett élet. 
Kiküldé szerelmes Fiát 
Istenünk a teljes idôben, 
Hogy a kezes a bûn díját 
Fizesse s szenvedje testében. 
Ó, imádandó titkai 
Ama békesség tanácsának, 
Ó, nagyhatalmú dolgai 
A menny és föld szabad Urának! 
Aki által teremtetett 
S lett minden serege az égnek, 
Az Ige testté született, 
Személye az egy Istenségnek. 

Ennek örülnek az egek, 
A titkok mélységén bámulnak, 
Hirdetik angyal-seregek 
Jézust, s elôtte leborulnak. 
A Magasságost tisztelik, 
A földön békességet zengnek, 
És ünnepnappá szentelik 
Megjelenését az Istennek. 

Áldom én is szent nevedet, 
Én királyom, szenteknek szente, 
És vígan ülöm ünneped, 
Ó Jézus, Istennek felkentje! 
Magasztalom Felségedet 
És imádlak szent félelemmel, 
De egyszersmind szerelmedet 
Megölelem igaz hitemmel. 
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Az elmúlt év decemberében borúlá-
tóan tekinthettünk a 2009-es eszten-
dôre. A felelôtlen országvezetés, és a
gazdasági világválság következtében
hazánk pénzügyi helyzete szinte
összeomlott. A Nemzetközi Valuta-
alap hitele, és egy széles nemzetközi
összefogás eredményeként nyújtott
és kapott pénzügyi segítség adott hal-
vány reményt a túlélésre. 

A mögöttünk hagyott esztendô a
közös gondolkodás idôszakának
tekinthetô. Azé a közös gondolkodásé,
melynek eredményeként több illúziót
feladva – a köz- és a magánszférában
egyaránt – rádöbbentünk: nem lehet
az egyes háztartásokban, így a közös
háztartást jelentô önkormányzatoknál
sem az utóbbi években megszokott
módon, hitelbôl fogyasztani. Annak
fedezetét döntôen az egyéni és a
közösségi gazdasági tevékenységnek
kell biztosítani. Ennél is fontosabb
eredménye a közös gondolkodásnak,
hogy elemi erôvel tört ismét felszínre a
társadalmi szolidaritás igénye és szük-
ségessége. Annak igenlése, hogy
amennyire csak lehet, az állam, az
önkormányzat legyen szolidáris a való-
ban rászorultakkal, és az általa nyújtott
közszolgáltatások keretében gondos-
kodjon valóságos egyéni és közösségi
szükségleteik kielégítésérôl. A másik
oldalról tekintve elmondhatjuk azt is,
hogy a közszolgáltatásokat végzô szer-
vek felé az egyének, közösségek csak
olyan „igényeket” tudnak támasztani,
melyek összhangban állnak azok gaz-
dasági lehetôségeivel. Minden bizony-
nyal az elkövetkezô években kiterebé-
lyesedik annak a szolidaritásnak a fája,
melynek számtalan szép példáját

említhetném a polgárok közti társadal-
mi viszonyok területén. Ez alapvetô
fontosságú, mert az országnak az elkö-
vetkezô egy-két évben számtalan gaz-
dasági és társadalmi problémát kell
megoldania annak érdekében, hogy az
elkövetkezô évtized közepére számot-
tevôen javulhassanak az élet- és mun-
kakörülmények hazánkban, megköze-
lítve az európai uniós országok átlagát.

A megyei önkormányzat 2009.
évi gazdálkodását a közpénzekkel
való takarékos gazdálkodás, az elmúlt
évekhez képest megfontolt visszafo-
gottság jellemezte. 

Míg 2008-ban több mint 500 mil-
lió forintos költségvetési hiányt ter-
veztünk, addig 2009-ben már csak
ennek felét céloztuk meg. Fontos
leszögeznem, ezt nem az önkormány-
zatoknak adott állami pénzügyi támo-
gatás növekedése alapozta meg – sôt
4-5 százalékkal csökkent bevételeink
közt az állami támogatás nagyság-
rendje(!) –, hanem kizárólagosan
saját belsô szervezési intézkedéseink,
döntôen az intézményi személyi kia-
dások csökkentése eredményezte.

Önkormányzatunk 32 költségvetési
szerve 2009-ben az azt megelôzô évi-
hez képest közel félmilliárd forinttal
kevesebb összegbôl tudott gazdálkodni.
A kormány ki tudja hányadik megszorí-
tó csomagja, intézkedése folytán meg-
szûnt a 13. havi illetmény. Ennek elle-
nére több nem kötelezônek minôsülô
bérelemet megtartottunk, melyet a költ-
ségvetési szervek vezetôi fedezet hiá-
nyában nem tudtak folyósítani intézmé-
nyeink számára. Intézményeink kényte-
lenek voltak a közüzemi díj (villamos-
energia, gázenergia, vízellátás, stb.)

jelentôs növekedését, és az áfaemelés
miatti áremelkedést is kigazdálkodni.

Forráshiányunk miatt (miután az
ingatlanpiac összeomlott) nem tudtuk a
közgyûlés által eladásra kijelölt ingatla-
nainkat értékesíteni, fejlesztési tevé-
kenységünk a tervezetthez képest is
visszafogott volt. A 2007-ben kibocsátott
ötmilliárd forint névértékû kötvénybôl
származó bevételünk terhére: 520 mil-
lió forintért vásároltunk a Vas Megyei
Markusovszky Kórház számára jelenleg
világszínvonalúnak számító, úgyneve-
zett MR diagnosztikai gépet; közel 200
millió forint ráfordítással Jánosházán
gyermekvédelmi nevelôotthoni intéz-
ményt hoztunk létre; 100 millió forinttal
támogattuk ez évben is a kistelepülése-
ket a különbözô pályázatoknál megkö-
vetelt önerô biztosítása céljából.

Központi pályázatokon elnyert
támogatásoknak köszönhetôen sike-
rült összesen 150 millió forintot
kisebb beruházási, felújítási munkák-
ra fordítanunk döntôen a szociális és
kulturális intézményeinknél. Elmond-
hatom, hogy a fegyelmezett gazdálko-
dás eredményeként várhatóan a ter-
vezett hiánnyal tudjuk zárni az idei
költségvetési évet.

Ezzel az eredménnyel akár elége-
dettek is lehetnénk. De sajnos nem
dôlhetünk egy képzeletbeli, kényel-

mes fotelben hátra. A következô év
önkormányzati gazdálkodása az ez
évinél számottevôen nehezebbnek
ígérkezik.

Az elmúlt napokban elfogadott
2010. évi állami költségvetés különbö-
zô összetevôinek eredményeként a
megyei önkormányzat állami támoga-
tása és az ingatlanpiac stagnálása
következtében bevételi forrásaink
mintegy 22-23 százalékkal csökken-
nek. Ennek, valamint az ez évrôl áthú-
zódó 250-300 millió forintos hiányunk
következtében több mint 1 milliárd
forinttal kevesebb összegbôl gazdál-
kodhatunk. Tekintettel felelôsségteljes
költségvetési kötelezettségünkre, illet-
ve az állami költségvetés rövid-, illetve
középtávon számba vehetô lehetôsé-
geire, arra kényszerülünk, hogy kiadá-
sainkat mintegy 15-20 százalékkal
csökkentsük. Törekednünk kell arra,
hogy oly mértékben fedezzük kiadása-
ink egy részét hitel felvételével, melyet
vissza is tud az önkormányzat fizetni.

Ez fájdalmas, ámbár elkerülhetet-
len lépések megtételét igényli az
egyes költségvetési szervek vezetôitôl,
hisz romló pénzügyi feltételek köze-
pette kell megszervezniük a vezetésük
alatt álló intézmények szakmai fel-
adatellátását. Bízom abban, hogy a
szocialista-liberális kormányok által

okozott gazdasági káosz teremtette
helyzetben az intézményvezetôk és az
érintett dolgozók körében is megér-
tésre talál, s átmenetileg elfogadják,
hogy az önkormányzatnak nem áll
módjában olyan pénzügyi feltételeket
teremteni, amely – nem vitathatóan –
szükséges és indokolt lenne magas
szintû szakmai feladataik ellátásához.

Advent idôszakában mindenki
számvetést készít. Számba vesszük,
hogy mit tettünk jól, mit rosszul, s min
kell változtatni. 

Sajnos nemzetünknek már régóta
önvizsgálatot kell tartania, folyamato-
san keressük a kiutat bajainkból egy
biztonságos és szebb jövô felé. Bízom
abban, hogy közös eltökéltségünk,
együttes gondolkodásunk eredmé-
nyeként rövidesen rátalálunk a helyes
útra, melyen végigmenve gazdasági
és etikai értelemben egyaránt ismét
emelkedô nemzet leszünk. Erre vára-
kozunk most advent idején, s remé-
lem, várakozásunk beteljesedik.

Szeretetteljes karácsonyt, s re mény -
 teljes, eredményes új esztendôt
kívánok!

Kovács Ferenc
a Vas Megyei Közgyûlés 
elnöke

Elnöki számvetés a 2009. évrôl

Olaszországban ülésezett az Alpok-Adria 
Munkaközösség

Udinében tartotta az Alpok-Adria
Munkaközösség soros plenáris ülését,
ahol megyénket Kovács Ferenc, a Vas
Megyei Közgyûlés elnöke, valamint
dr. Kun László címzetes megyei
fôjegyzô képviselte. 

A 2008-ban Pomogyban „Az
Alpok-Adria Munkaközösségbôl
Alpok-Adria-Pannónia régióvá” cím-
mel elfogadott nyilatkozat értelmé-
ben az Alpok-Adria Munkaközösség
újrafogalmazza céljait, hogy verseny-

képessé tegye azokat az új európai
uniós renddel, valamint, hogy azok
összhangban legyenek a 2014–2020
periódusban az uniós programokkal. 

November közepén az olaszor-
szági tanácskozás végén elfogadott
Villa Manin-i nyilatkozatban a jelenlé-
vôk megfogalmazták, hogy a több
mint 30 éve megalakult Alpok-Adria
Munkaközösség kapcsolatrendszeré-
vel az Európai Unión belül olyan
makro-régió kapocs lehet nagyobb

térségek között – mint amilyen a
Duna-menti régió, vagy éppen az
Alpok és az Adria térsége –, melyek
közös problémái közös megoldások
meglétét követelik meg. A munkakö-
zösség ennek megfelelôen fontos sze-
repet tölthet be Közép-, és Kelet-
Európa fejlôdésében, elôsegítve a tér-
ség uniós fejlesztési stratégiáját. 

A plenáris ülés résztvevôi leszö-
gezték, hogy a munkaközösség
érdemben kívánja segíteni azoknak a
feltételeknek a teljesülését, melyek-
nek köszönhetôen a jelenleg még
nem uniós tagállamok gyorsabb
ütemben csatlakozhatnak az EU-hoz.  

A tagok egyetértettek abban is,
hogy a célok megvalósításához szük-
séges a források elôteremtése, mely-
hez az Európai Unió pályázati lehetô-
ségeit lenne érdemes felhasználniuk.
Ez azonban felvetette ismét annak a
kérdését, hogy az Alpok-Adria Munka-
közösséget érdemes lenne átalakítani,
és azt jogi személyként mûködtetni
tovább. Ez teremthetné meg ugyanis
annak a lehetôségét, hogy a közösség
uniós forrásokra pályázhasson. 

Tömböly Ágnes
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El nök Úr! Kép vi se lô tár sa im! Höl gye im
és Ura im!

Ti zen ki lenc év vel ez elôtt ala kult meg a
Vas Me gyei Ön kor mány zat. A rend -
szer vál tás egyik leg na gyobb vív má nya
az ön kor mány za tok lét re ho zá sa. Ez
ak kor is igaz, ha a me gyei ön kor mány -
zat – hi vat koz va a me gyei ta ná csi
rend szer kedv ezôt len ta pasz ta la tai ra –
nem kap ta meg azo kat a jo go sít vá nyo -
kat, ame lyek még ha té ko nyabb mû kö -
dé sük höz in do kol tak let tek vol na. Sa -
já tos hely zet ala kult ki a me gyei jo gú
vá ro sok lét re jöt té vel is, hisz így a me -
gye szék hely és a me gyei köz gyû lés
egy ütt mû kö dé se kü lön sza bá lyo zást,
meg ál la po dá so kat igé nyelt, ami ter -
mé sze te sen nem le he tett zök ke nô -
men tes. 

Ez zel egy ütt ön kor mány zat nél kül nem
lé te zett de mok rá cia, sza bad vé le -
mény nyil vá ní tá son, több sé gi nép aka -
ra ton nyug vó ha tal mi rend szer.

Az ön kor mány za ti ság nem csak a de -
mok ra ti kus ha ta lom gya kor lás for má ja,
ha nem egy esz me, mely be há lóz za az
egész or szá got. Az ön kor mány za ti ság
esz mé je, a de mok rá cia esz mé je. Egy
jól mû kö dô de mok rá cia pe dig csa kis
jól mû kö dô, erôs ön kor mány za tok kal
le het sé ges.

Gon dol junk be le, mek ko ra fe le lôs ség
van a me gye és az itt dol go zó kép vi se -
lôk vál lán. Önök mind egy-egy tér sé -
get kép vi sel nek. Egy ütt ad ják, ad juk
Vas me gye gaz da sá gi, kul tu rá lis, szel -
le mi ar cu la tát, kép vi sel jük na pi mun -
kánk ban, be le szô jük ter ve ink be, dön -

té se ink be. Az ön kor mány za ti ság az ál -
ta lunk kép vi selt em be rek szol gá la ta.
Min dig gon dol nunk kell er re, ami kor
egy dön tést meg hoz unk, vagy egy ter -
vet ki dol go zunk, hisz nap mint nap
szem beta lál koz unk dön té se ink ha tá sá -
val. Fel ada tunk a szom bat he lyi, sár vá -
ri, kô sze gi, kör men di, szent gott hár di,
ôri szent pé te ri, rép ce la ki von zás kör zet -
ben ta lál ha tó kis te le pü lé sek igé nye i -
nek, ér de ke i nek ér vé nye sí té se. 

Ezért hi szem azt, hogy a me gye fel ett
nem jár el az idô. Igaz a mos ta ni kor -
mány za ti ha ta lom – az uni ós el vá rá -
sok ra hi vat koz va – ré gi ók ról be szél,
ab ban gon dol ko dik, dön té se i ben azt
tá mo gat ja, de az ön kor mány za ti ság
esz mé je, az em be rek kép vi se le té nek
igé nye, a tör té nel mi ha gyo má nyok
mind-mind a me gye fon tos sá gát, lét jo -
go sult sá gát erô sí tik. Vál to zá sok ra
szük ség van, de olyan vál to zá sok ra,
amely az em be rek több sé gé nek igé -
nyét szol gál ja és job bá te szi éle tü ket. 

Mi eb ben hi szünk és nem a PR-fo gás -
ként al kal ma zott szó for du la tok ban. 

Gon dol junk csak be le, hogy ed dig
mennyi vál to zást ért meg ez az ön kor -
mány za ti for ma.

Szent Ist ván ki rá lyunk, az ál lam ala pí -
tás ko rá ban, a me gyé re épí tet te fel ki -
rá lyi ha tal mát. A me gye volt az ural ko -
dói ha ta lom gaz da sá gi, ka to nai, bí rói
alapja, majd a he lyi ne me si erôk for -
mál ták át ne me si vár me gyék ké. Eb ben
a kor ban a vár me gye lett a ren di or -
szág gyû lé sek hát téror szá ga, har cok
ese tén bá zi sa, de a pol gá ri ál lam el vá -

rá sa i nak is si ker rel fe lelt meg. A rend -
szer vál tást kö ve tô en pe dig a de mok ra -
ti kus ön kor mány zat fel leg vá ra lett. Ne -
künk ezt a fel leg vá rat kell erô sí te nünk
az EU tá masz tot ta fel té te lek nek meg -
fe le lô en át ala kí ta ni, meg ta lál ni he lyét
a kis tér sé gek, ré gi ók vi lá gá ban. 

Mert nem sza bad el fe lej te nünk, hogy
az iga zi fej lô dés csak ak kor le het sé ges,
ha össz hang ban áll az ott élô em be -
rek kel, a hely szel le mé vel. Csak ve lük
egy ütt le het tar tós si kert el ér ni. Nem
fe led kez he tünk meg az elôt tünk ál ló
fel ada tok ról. Egy re ne he zebb pénz -
ügyi, kor mány za ti kö rül mé nyek kö zött
kell si ke res, a ké sôb bi évek ben si kert
ho zó be fek te tést esz kö zöl nünk és
meg ta lál ni az ezek hez szük sé ges for -
rá so kat. Se gí te nünk kell a me gye te le -
pü lé se i nek ha son ló mun kál ko dá sát,
mi köz ben az uni ós pén zek hez ve ze tô
utat kell ke res nünk. Meg kell fe lel nünk
az ál ta lunk kép vi selt em be rek igé nye i -
nek az ál ta lunk fenn tar tott in téz mé -
nyek mû kö dé sé ben is. Gon dol junk a
szo ci á lis ott ho nok ra, gyer mek vé del mi
in téz mé nyek re, is ko lá ink ra, vagy ép -
pen a kór ház ra, mú ze um ra, le vél tár ra. 

Ezért bo csáj tot tunk ki köt vényt, ezért
pró bál juk meg ta lál ni a leg jobb mû kö -
dé si for má kat az in téz mé nye ink szá -
má ra, le gyen szó a me gyei kór ház ról,
a Gyer mek, If jú sá gi és Csa lá di Üdü lô -
köz pont já ról vagy a Te met ke zé si Vál la -
lat ról. És ezért pró bál juk a szak kép zô
in téz mé nye in ket olyan mó don TISZK-
be szer vez ni, hogy mi nél több te le pü -
lé sen le gyünk ké pe sek meg ôriz ni is ko -
lá in kat. 

Tisz telt Köz gyû lés!

Fon tos nak tar tom, hogy az év for du lók -
hoz kap cso lód va egy kis összeg zés re
meg áll junk. Na gyon jó és fon tos dön -
tést ho zott a köz gyû lés az 1000 Éves
Vas  Me gye Em lék bi zott ság lét re ho zá sá -
val és prog ram ja i nak ki vi tel ezé sé vel.
Ezért ja vas lom, hogy a Vas Me gyei Ön -
kor mány zat me ga la ku lá sá nak jö vô évi
20. év for du lója al kal má ra egé szít sük ki
az Em lék bi zott ság költ ség ve té sét és bíz -
zuk meg Majt hé nyi Lász ló alel nök urat,
hogy ve gyék prog ram ja ik ba „A Vas Me -
gyei Ön kor mány zat 20 éve” ki ad vány
el ké szí té sét. To váb bá ja vas lom, hogy
jö vô év ben tart sunk egy ün ne pi köz -
gyû lést. Ezen ün nep sé gen is kö szö ne -
tün ket fej ez zük ki min da zok nak, akik
2010-ben kép vi se lô ként, a hi va tal mun -
ka tár sa ként és in téz mé nye ink ve ze tô je -
ként tettek azért, hogy a ránk bí zott fel -
ada to kat le he tô sé ge ink hez mér ten leg -
job ban el tud juk lát ni. 

Jó és ered mé nyes mun kát kí vá nok
min den ki nek a cik lus hát ra lé vô ré szé -
ben, és azt, hogy te vé keny sé gét Vas
me gyé ért vég ez ze füg get le nül at tól,
hogy bal vagy jobb ol da lon áll. 

Az ön kor mány za ti ság ün ne pe!
BAUER�KÁROLY�FELSZÓLALÁSA

MEGYETÖRTÉNETI TOTÓ
KI MIT TUD? - Vas megyérôl

Megyeismereti játék, kérdések a szülôföld történetérôl 

I. tippszelvény

1) „Az Istenbe vetett remény soha el nem vész” – kinek tulajdonít-
ja a legenda ezt a bevésést a csöngei templom karzatán?
1 Vidos József   2 Petôfi Sándor  X Weöres Sándor  

2) Árpád-kori építészeti emlékünk, a fény titokzatos temploma, 
Aquila János freskói díszítik?
1 Csempeszkopács  2 Velemér  X Ôriszentpéter

3) A nevezetes román stílusban épült jáki templomot melyik szent
tiszteletére nevezték el?
1 Szent Imre  2 Szent György  X Szent László

4) Melyik vasi városunkat alapította III. Béla király? 
1 Vasvár  2 Körmend  X Szentgotthárd 

5) 1839 nyarán írta Petôfi Ostffyasszonyfán az „Elválás” címû ver-
sét reménytelen, tiltott szerelméhez. Ki volt ô?
1 Csáfordi Tóth Róza  2 Dukai Takách Judit  
X Bezerédj Amália    

6) 1913. október 12-én itt állítottak elôször egész alakos szobrot
Batthyány Lajos mártír miniszterelnöknek. Hol? 
1 Körmenden  2 Ikerváron  X Jánosházán

7) Alsóság temetôjében nyugszik a 19. század jelentôs nyelvész,
tudós tanára. Ki ô?
1 Kulcsár István  2 Bitnitz László  X Kresznerics Ferenc    

8) A Kossuth–díjas Nagy Gáspár költô Vas megyei nyughelye?
1 Csehimindszent   2  Bérbaltavár  X Nagytilaj

9) Sárváron, a Nádasdy udvar nyomdájában 1539-ben  megjelent
fontos mûvelôdéstörténeti kiadvány, mi a címe?
1 Új Testamentum  2 Cronica  X Grammatica Hungarolatina

10) Szombathelyen, a Savaria Múzeum elôtti parkban áll a neves
személyiség egész alakos szobra, ki ô?
1 Magyar László  2 Berzsenyi Dániel  X Horváth Boldizsár

11) Melyik településünkön található az 1614-ben, az Árpád-kori 
alapokra épített Sibrik-kastély?
1 Velem  2 Bozsok  X Vasszécseny

12) Híres színésznô, Szombathely szülötte?
1 Blaha Lujza  2 Varsányi Irén  X Márkus Emília

13) Az ôrségi Szalafô a középkori település-szerkezetet legjobban
megôrzött falu. Hány dombra (szerre) épült?
1 öt  2 hét  X tizenegy

14) A „becsület politikus”-ának, Sigray Antalnak emlékparkot, szobrot,
kopjafát állított a mai nemzedék. Melyik településünkön?
1 Viszák  2 Csörötnek  X Ivánc

15) Hol található a Széles-kô, az Asztalos-kô és a Kalapos-kô?
1 Kôszegi-hegységben  2 Ság hegyen  X Kis-Somlyón

Beküldô neve: ……
…………………………………………………………
Címe:

Telefon: …………                ………    e-mail: 

Beküldendô: 2010. január 20-ig, Vas Megyei Önkormányzati Hivatal
(Kutszegi István) 9700 Szombathely, Berzsenyi tér 1. címre
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Az elektronikus ügyintézésrôl
A Vas Megyei Közgyûlés 2009. decem-
ber 11-i ülésén rendeletet alkotott az
elektronikus ügyintézésrôl. Erre azért
volt szükség, mert a törvény változása
miatt az önkormányzatnak a jövôben
csak az önkormányzati hatósági ügyek
esetében van lehetôsége az elektroni-
kus úton történô ügyintézés kizárására.

Kitüntetési rendelet módosítása
A Vas Megyei Közgyûlés 2009. decem-
ber 11-i ülésén módosította a kitüntetô
díjak, elismerések alapításáról és adomá-
nyozásáról szóló rendeletét, megalkotva
a Fazakas Péter-díjat. Hiányossága volt a
jogszabálynak, hogy az épített környezet-
tel és az épített kulturális örökséggel fog-
lalkozók munkájának díjazását közvetle-
nül nem tette lehetôvé. Ezt kívánta orvo-
solni a közgyûlés. A díj elnevezésére
Fazakas Pétert, a megyei közgyûlés egy-
kori képviselôjét találta méltónak, aki a
megye fôépítészeként, Ybl-díjasként,
Alpár,- és Hild-érmesként, illetve a Vas
Megyei Kastélyprogram elkötelezett
híveként alkotott maradandót. Munkáját
dicséri sok középület, lakóház, temp-
lom – pl. a csörötneki –, a hazai falufel-
újítás megteremtôjének tekintik, publikált
a Mûemlékvédelem címû folyóiratban,
aktívan közremûködött a Savaria Urba-
nisztikai Nyári Egyetem szervezésében. 

Kórház tevékenysége
A megyei közgyûlés 2009. decem-

beri ülésén elfogadta a Markusovszky
Kórház Zrt. 2007. október 1. és 2009
november 30. közötti tevékenységérôl
készült beszámolót, valamint egy állás-
foglalást, amely tiltakozás az egészség-
ügyet érintô megszorító intézkedésekkel
szemben, továbbá kezdeményezés az
orvosok, szakápolók javadalmazásának
rendezésére annak érdekében, hogy az
elvándorlást és a kivándorlást, illetve az
álláshalmozást meg lehessen állítani. 

A kórház betegellátási szolgáltatási
szerzôdése alapján – teljesítményei
után – teljes árbevételének kb. 85 szá-
zalékát az Országos Egészségbiztosítási
Pénztártól kapott árbevételbôl realizálja.
Ennek következtében a kórház gazdál-
kodása szinte teljes mértékben az állan-
dóan változó finanszírozási szabályvál-
tozásoktól függôen alakul. A krónikus
fekvôbeteg-ellátás bevétele 2007 óta
folyamatosan emelkedett, amely
köszönhetô egyrészt a szentgotthárdi
fúziónak, illetve a struktúraátalakítást
követô krónikus ágyszámnövelésnek.
Az emelkedés 2009. évre mérséklôdött,
mivel a krónikus bevételek jelentôs
részét – 70 százalékát – képezô rehabi-
litációs ellátások szakmai szorzói vissza-
minôsítésre kerültek 1,7-rôl 1,4-re,

amely a kórház finanszírozási szerzôdé-
se szerint 2008. december 31-ig volt
érvényben. 2009. január 1-jétôl a szor-
zókat az OEP nem rendezte vissza, s
továbbra is az alacsonyabb szorzóval
finanszírozza a rehabilitációs ágyakat.

A betegforgalmi adatok évrôl évre
jelentôsen emelkedtek. Megnôtt a kró-
nikus ellátás esetszáma és az ápolási
napok száma mintegy 4-5 százalékkal.

A járóbeteg-ellátásban nagyobb
mértékû bevétel-növekedés volt a
2008. évben, amely a vizitdíj eltörlésé-
nek köszönhetô. Az esetszám 8 száza-
lékkal emelkedett 2007-rôl 2008-ra.

A kórház mûködése szempontjából
kiemelkedô jelentôségû a 2007 júliusá-
tól „egykapus” rendszerben mûködô
Sürgôsségi Betegellátó Osztály (SBO)
tevékenysége. Az osztály 13 ágyas aktív
fekvôbeteg részleggel és két (belgyó-
gyászat, sebészet) sürgôsségi betegellá-
tó ambulanciával mûködik, amelyek
rendelkezésre állási ideje napi 24 óra.
Az SBO fekvôbeteg-ellátásának forgal-
ma 2007 júliusától folyamatosan emel-
kedett. 2009. I. félévében az induláshoz
képest mintegy 29 százalékkal több fek-
vôbeteget láttak el. A járóbeteg-ellátás
esetszáma is jelentôs mértékben – 25
százalékkal – nôtt.

A zrt. pénzügyi helyzetének elem-
zésekor látható, hogy a 2009. évi havi
OEP árbevétel jelentôsen visszaesett.
Még a zrt. 2007. október 1-jei megala-
kulását követô negyedévben havi átlag-
ban 806 millió Ft, 2008. évben 860 mil-
lió Ft, ezzel szemben 2009. I-III. negyed -
évében 760 millió Ft árbevételt realizált
a kórház. Ez utóbbi az elmúlt év árbe-
vételéhez képest 2009-ben havi 100
millió Ft bevételkiesést jelentett. 

A kórház több mint 486 millió Ft-os
költség- és ráfordítás-növekedéséhez –
többek között – a következô tényezôk
járultak hozzá: a gyógyszer, vegyszer,
kötszer, fertôtlenítôszer, varrófonal, diag-
nosztikumok; szakmai anyagok költségei
(kesztyû, fecskendô, vérvételi csô, proté-
zis, szemlencse, inplantátumok stb); a
rezsiköltségek közül pl. a villamos ener-
gia költsége 32 millió Ft-tal nôtt az elôzô
évhez képest. Ennek oka, hogy 2007. júli-
us 1-jétôl a szentgotthárdi telephelyen
7,3 százalékkal, a központi telephelyen
11,5 százalékkal nôtt a felhasználói ár. A
hatósági áremelés mellett nôtt a felhasz-
nált mennyiség is. Az igénybevett szol-
gáltatások 276 millió Ft-tal nôttek. A Táv-
hô-szolgáltatás 94 millió Ft-tal növeke-
dett. Ennek oka az 5 százalékos áfaeme-
lés és a 23,7 százalékos hôdíjemelkedés,
amely a gázár emelkedésébôl adódott
2008. július 1-jétôl.

A személyi jellegû költségek az
elôzô év ugyanezen idôszakához viszo-

nyítva 2,5 százalékos csökkenést mutat-
nak. A kórház 2008. évben biztosította
munkavállalói részére a 13. havi illet-
mény kifizetését. Vas Megye Közgyûlé-
se két ütemben összességében 250 fôs
létszámcsökkentés végrehajtásáról ren-
delkezett. A létszámcsökkentések közül
– amelyek még a költségvetési szerv
keretében indultak – 80 dolgozó fel-
mentése húzódott át a zrt. mûködési
idôszakába. Az átalakulást megelôzôen
69 fô döntött úgy, hogy nem kíván
átlépni a zrt.-be, ôk végkielégítéssel
távoztak a kórházból 2007. szeptember
30. napjával.

2009. április 6-tól 15 közmunkás
kezdett dolgozni a kórházban. Ôk érett-
ségivel rendelkezô, olyan regisztrált
álláskeresôk voltak, akik vállalták, hogy a
közmunkaprogramban, illetve az ehhez
szorosan kapcsolódó gyakorló ápoló
rész-szakképesítéshez szükséges tanul-
mányokon részt vesznek. A Szociális és
Munkaügyi Minisztérium által meghirde-
tett országos kórházi közmunka-prog-
ramban a kórház 14,6 millió forint
összegû támogatást nyert el az idei évre
a programban résztvevôk bérére és
járulékaira, valamint a közmunkások
képzésére. Az Országos Foglalkoztatási
Közalapítvány által kiírt pályázaton szin-
tén eredményesen indult a kórház, így
ennek a programnak a keretében a köz-
munkások képzésére és további foglal-
koztatására újabb források lehívására
van lehetôség a központi alapból.

A költségvetési szerveknél foglalkoz-
tatottak 2008. évi eseti kereset-kiegészí-
tésérôl szóló 162/2008. (VI. 19.) Korm.
rendelet alapján a közszféra dolgozói
egyszeri, bruttó 15 000 Ft-os kereset-
kiegészítésben részesültek. Mivel a kór-
házban már nem közalkalmazotti jogvi-
szony keretében kerül sor a dolgozók
foglalkoztatására, a kórház nem lett vol-
na köteles kifizetni a munkavállalók
részére a bruttó 15 ezer Ft-os kereset-
kiegészítést. Abból adódóan viszont,
hogy nem költségvetési szervként mûkö-
dik a kórház, a központi költségvetésbôl
sem tudta megigényelni ezt az összeget.
Annak érdekében, hogy a zrt. is biztosít-
hassa munkavállalóinak ezt a juttatást, a
Vas Megyei Közgyûlés támogatást nyúj-
tott a kórház részére.

A kórház Sürgôsségi Tömbje, amely
magába foglalja a Sürgôsségi Betegellátó
Osztályt és a Traumatológiai Osztályt, a
Vas Megyei Önkormányzat által végre-
hajtott és 2007. III. negyedévben átadott
címzett beruházás révén valósult meg. A
beruházás teljes összege 2 milliárd 607
millió Ft, amelybôl összesen 612 millió Ft
volt a gép, berendezés, felszerelés érté-
ke. A Sürgôsségi Tömbben ebbôl 544
millió Ft nagy értékû és 43 millió Ft kis

értékû tárgyi eszköz került üzembe
helyezésre és a tulajdonos által átadásra,
megteremtve a létesítmény szakszerû
mûködésének feltételeit. Az átadott esz-
közparkot a kórház a felmerült egyedi
igények szerint – az új tömb prioritásait
figyelembe véve – számos gép-mûszer
beszerzésével egészítette ki. 

2007. IV. negyedévében a gazdasági
társasággá történô átalakulást követôen
saját forrásból 217 299 E Ft ingatlan-
beruházást hajtott végre. Az Egészség-
ügyi Minisztérium által meghirdetett,
struktúraátalakítást segítô támogatás
elnyerésére sikeresen pályázott a kórház.
A támogatás felhasználásával felújításra
került a Szülészet- Nôgyógyászati Osztály
két részlege, 160 millió Ft értékben,
melynek finanszírozásából a 98,8 millió
Ft volt a pályázati forrás. 2008. évben
ingatlan-beruházásra a kórház 280 millió
Ft-ot fordított saját pénzügyi forrásaiból.
A kórház 2009. elsô három negyedévé-
ben 158 millió Ft ingatlan-beruházást
hajtott végre, amelybôl a legjelentôsebb
tétel a Komplex Tömb III. emeletén a
Perinatalis Intenzív Centrum (PIC) helyi-
ségeinek és klímaberendezésének felújí-
tása volt, 131,8 millió Ft értékben.

Gyermekvédelmi feladatellátás
A gyermekek védelmérôl és a gyám-
ügyi igazgatásról szóló törvény 2009.
január 1. napjától a megyei jogú váro-
sok kötelezôen ellátandó feladataként
írja elô a gyermekvédelmi szakellátás
keretében az otthont nyújtó ellátást és
az utógondozói ellátást. Ezen idôpont-
tól kezdve a megyei önkormányzat által
fenntartott otthont nyújtó ellátást bizto-
sító intézmények ellátási területe – a
megyei jogú város területének kivételé-
vel – a megyére terjed ki. A korábbi
években és egészen 2008. december
31. napjáig a szombathelyi illetékes-
ségû gyermekek ellátását a megyei
önkormányzat fenntartásában mûködô
gyermekvédelmi intézmények biztosí-
tották. Szombathely kérésére az ellátás
folyamatos biztosítása érdekében Vas
Megye Közgyûlése a továbbiakban is
biztosítja gyermekvédelmi rendszeré-
ben a megfelelô ellátást.

A megyei közgyûlés 2009 májusá-
ban elfogadta a megállapodás-terveze-
tet, a megyei jogú város közgyûlése
azonban nem tûzte napirendjére. Több
egyeztetést követôen új megállapodás-
tervezet került kidolgozásra, melyet a
megyei közgyûlés 2009. december 11-
én megtárgyalt és elfogadott. Amennyi-
ben a városi közgyûlés egyetértô dön-
tése is megszületik, úgy a megállapo-
dás 2010. január 1. napjától lép hatály-
ba azzal, hogy a 2009. évre vonatkozó
feladatellátásért fizetendô hozzájárulás
összegérôl a két fél külön megállapo-
dásban rendelkezik. Az önkormányza-
tok számításai alapján a megyei jogú
város által 2009. évre fizetendô terve-
zett hozzájárulásának összege több
mint 107 millió Ft.

Önerô-alap pályázat
A Vas Megyei Közgyûlés 2009-ben is visz-
sza nem térítendô támogatást nyújtó öne-
rôalapot (célelôirányzatot) biztosít a köz-
ségi önkormányzatok részére a fejlesztési
pályázataik önerejének kiegészítéséhez. A
közgyûlés 2009. szeptember 25-i ülésén
határozott elôször a beérkezett pályáza-
tokról. Az elsô körben 68 település kapott
támogatást. A 100 millió Ft-os alapból
még 12 millió Ft felhasználható keret
elosztásáról döntött 2009 decemberében
a közgyûlés. A szabályszerûen benyújtott
pályázatok száma 23 volt, az igényelt
támogatási összeg 44 és fél millió Ft. Ezek-
bôl 22 pályázatot tudott a támogatni a
megyei önkormányzat, egy pályázat nem
a kiírásnak megfelelô célra érkezett.

Csepregi KEOP pályázat
A közgyûlés 2009. december 11-én jóvá-
hagyta, hogy a csepregi Nádasdy Tamás
Közgazdasági, Informatikai Szakközépis-
kola és Kollégium Környezet és Energia
Operatív Programra pályázatot nyújtson
be és egyben kötelezettséget vállalt – a
kötvénytôke terhére – a 13 434 430 Ft
önrész összegére. A beruházás összkölt-
sége bruttó 33 588 576 Ft.

A tervezett fejlesztés a középiskola,
a kollégium és a tornaterem épületét
érinti. A kollégium ablakai (73 db)
hagyományos kétrétegû üvegezésûek;
állapotuk az évek során leromlott. Sem
esztétikájukban, sem hôátbocsátási
adottságukban nem megfelelôek, tehát
rontják az épület külsô megjelenését és
jelentôs hôveszteséget okoznak a fûtési
idôszak során, melynek következtében
a fûtési költségek is magasabbak. A pro-
jekt közvetlen, rövid távú céljai a kollé-
gium hôtechnikai adottságának javítása,
hôveszteségének csökkentése nyílászá-
rócserével, a fûtési és melegvíz-rendszer
korszerûsítése kondenzációs gázkazán
és biomassza kazánok beépítésével, az
intézmény üzemeltetési, legfôképp fûté-
si költségeinek csökkentése.

Közút tájékoztató
A Vas Megyei Közgyûlés 2009. december
11-i ülésén megtárgyalta a Nemzeti Inf-
rastruktúra Fejlesztô Zrt. tájékoztatóját a
Közút Operatív Programban 2007–2013.
között megvalósításra tervezett Vas
megyei közútfejlesztési projektekrôl. Szó
esett többek között arról, hogy a Körmen-
det elkerülô 2x2 sávos fôút elôreláthatólag
2012-re készül el, illetve hogy a Kör-
mend–Rábafüzes szakaszon az M8 kör-
nyezetvédelmi engedélyezési eljárása jövô
év második felében indulhat. Az M9 gyors-
forgalmi út Vasvár és Nagykanizsa közötti
szakaszának tanulmányterve és elôzetes
(környezetvédelmi) vizsgálati dokumentá-
ciója az utóbbi idôszakban elkészült és az
anyag benyújtásra került a Nyugat-dunán-
túli Környezetvédelmi Felügyelôségre a
közigazgatási eljárás lefolytatása céljából.
A 86-os és 87-es úton több szakaszon már
megvalósult, illetve a közeljövôben törté-
nik meg az útburkolat megerôsítése.

A Vas Megyei Közgyûlés napirendjébôl 
2009. DECEMBER 11.



v A s m e g y e  2 0 0 9 .  d e c e m b e r

6

No vem be ri ülé sén el fo gad ta a 2010.
évi költ ség ve té si kon cep ci ó ját a Vas
Me gyei Köz gyû lés. A Baj nai-cso mag
mi att jö vô re 1,2 mil li árd fo rint hi -
ánnyal kal ku lál hat na a Vas Me gyei
Ön kor mány zat. Ez ke zel he tet len – de -
rül ki az elô ter jesz té si anyag ból. 
A köz gyû lés több sé ge 28 igen és 9
tar tóz ko dó sza va zat mel lett azt a kon -
cep ci ót tá mo gat ta, mely 630-670 mil -

lió fo rin tos hi ány szint tel szá mol. Emi -
att mint egy 20 szá za lék kal ke ve sebb
ke ret összeg bôl gaz dál kod hat nak jö vô -
re a me gyei ön kor mány zat in téz mé -
nyei és hi va ta la, a for rás ki e sés mi att
pe dig je len tôs lét szám le épí tés sel is
szá mol ni kell. 

A költ ség ve té si kon cep ció el fo ga -
dá sát kö ve tô en saj tó tá jé koz ta tón
hang sú lyoz ta Ko vács Fe renc, a me gyei

köz gyû lés el nö ke, hogy a Vas Me gyei
Ön kor mány zat ed dig is min dent meg -
tett mû kö dô ké pes sé gé ért, hi szen 2005
óta 375 fôt bo csá tot tak el az in téz -
mény há ló zat ból és a hi va tal ból. Most,
a Baj nai-cso mag mi att, újabb 100-200
fô le épí té sét kel le ne meg ten ni. Ko vács
Fe renc le szö gez te, ez a lét szám le épí -
tés már je len tô sen ve szély ez tet né az
in téz mé nyek mû kö dé sét, hi szen a sze -
mé lyi fel té te lek nem tel je sül né nek.
Ezért ar ra tö rek sze nek, hogy rö vi debb
mun ka idô ben al kal maz zák mun ka vál -
la ló i kat, a tel jes el bo csá tás el ke rü lé se
ér de ké ben.  

A me gyei köz gyû lés el nö ke ki emel -
te, eb be a hely zet be a köz pon ti meg -
szo rí tó in téz ke dé sek mi att ke rült a Vas
Me gyei Ön kor mány zat. 2010-ben 250
mil lió fo rint tal ke ve sebb nor ma tív tá mo -
ga tás ra, 150 mil lió fo rint tal ke ve sebb il -
le ték-, és mint egy 370 mil lió fo rint tal ke -
ve sebb szja-be vé tel re szá mí ta nak.
2009-rôl mint egy 400 mil lió fo rint mû -
kö dé si hi ányt visz át a jö vô évi költ ség -
ve tés be a me gyei ön kor mány zat. 

Ko vács Fe renc hoz zá tet te, a meg -
szo rí tó kö rül mé nyek köz epet te is mû -
köd tet ni kell a me gyei ön kor mány za tot
és an nak in téz mény rend sze rét, hi szen
a szá mok mö gött em be rek van nak.

T. Á. 

Vas Me gyei Né met Ön kor mány zat
2009. évi te vé keny sé ge

A Vas Me gyei Né met Ki sebb sé gi Ön -
kor mány zat 2009-ben szá mos rend ez -
vényt szer ve zett, vagy vett részt társ -
szer ve zô ként a né met kul tu rá lis prog ra -
mok meg va ló sí tá sá ban. Eb ben az év -
ben har ma dik al ka lom mal írt ki Ösz -
tön díj pá lyá za tot Vas me gyei la kó hellyel
ren del ke zô, fel sô ok ta tás ban részt ve vô
hall ga tók tá mo ga tá sá ra, akik a me gyé -
ben élô né met ki sebb ség ön azo nos sá -
gá nak meg ôr zé sét, ha gyo má nya ik ápo -
lá sát, anya nyel vük fej lesz té sét szol gál -
ják. Eb ben az év ben négy ta nu ló nyúj -
tott be pá lyá za tot. Ki emelt sze re pet ka -
pott a né met te le pü lé si ki sebb sé gi ön -
kor mány za tok tá mo ga tá sa is. 2009-ben
is ki emelt rend ez vé nyek vol tak: a Szü -
lô föld ta lál ko zó, Vas Me gyei Nem ze ti sé -
gi Fesz ti vál, va la mint az Ad ven ti Kon -
cert, ahol a me gye né met nem ze ti sé gû
kó ru sai lép tek fel. Kü lö nö sen az if jú ság
szá má ra volt nép sze rû rend ez vény a
jú ni us 21-28. kö zött Csep re gen meg -
ren de zett Ol va só tá bor, a tá bor ban öt -
ven, 10-14. év kö zöt ti – a me gye né met
nem ze ti sé gû is ko lá i ban ta nu ló – gyer -
mek vett részt. A prog ra mok a ki sebb -
sé gi ön azo nos ság, a ha gyo má nyok
meg ôr zé sét és a nyelv hasz ná la tot se gí -
tet ték elô. Nem hi ány zott eb ben az év -

ben sem az auszt ri ai ki rán du lás, ahol a
gye re kek anya nyel vi kör nye zet ben,
gya ra pít hat ták nyel vi tu dá su kat. A dél -
elôtti kis cso por tos fog lal ko zá sok a
kom mu ni ka tív nyel vok ta tás hang sú lyo -
zá sá val a tá bo ro zók akt ív rész vé te lé vel
zaj lot tak. A te rü le ti ön kor mány zat a kö -
vet ke zô év ben is szo ros egy ütt mû kö -
dést ter vez a te le pü lé si né met ki sebb sé -
gi ön kor mány za tok kal, szem elôtt tart -
va a Vas me gyei né met nem ze ti ség ha -
gyo má nya i nak to váb bö rök lé sét.

Die Ak ti vi tä ten der De uts chen
Min der he i ten selbst ver wal tung des
Ko mi ta tes Vas im Jah re 2009 

Die De uts che Min der he i ten selbst ver -
wal tung des Ko mi ta tes Vas hat sich
auch im Jah re 2009 an der Imp le men -
ti e rung von zahl re i chen als Or ga ni sa -
tor, oder Mit ve rans tal ter be tä tigt. Di e -
ses Jahr wur de be re its zum drit ten Mal
ei ne Be wer bung für die Un ters tüt zung
von Stu den tIn nen mit Wohn sitz im Ko -
mi tat Vas, die auf dem Ge bi et der Wah -
rung der Min der he it si den ti tät, der Tra -
di ti onspf le ge und der Ent wick lung ih rer
Mut tersp ra che be iget ra gen ha ben,
aus gesch ri e ben. Di e ses Jahr sind vi er
Be wer bun gen ein get rof fen. Auch der
För de rung der de uts chen Min der he i -

ten selbst ver wal tun gen der Ge me in den
wur de di e ses Jahr ei ne be son de re Be -
ach tung ges chenkt. Be son de re Ere ig -
nis se des Jah res 2009 wa ren das He i -
matt ref fen, das Min der he its fes ti val, so -
wie das Ad vents kon zert, bei wel cher
Ge le gen he it de uts che Min der he i ten -
chö re aus dem Ko mi tat auf get re ten
sind.  Das Le se camp in der Stadt Csep -
reg im Ze it ra um 21 – 28. Ju ni war be -
son ders für die Ju gend ein be son de res
Ere ig nis, an dem fünf zig Kin der und Ju -
gend li che im Al ter von 10-14 Jah ren,
die in den de uts chen Min der he i tens -
chu len ler nen, te il ge nom men ha ben.
Die Prog ram me ha ben die Min der he i -
te ni den ti tät, die Tra di ti onspf le ge und
den Sprach geb ra uch ge för dert. Auch
di e ses Jahr durf te ein Ausf lug nach Ös -
ter re ich, wo die Kin der ih re Sprach -
kennt nis se in aut hen tis chem Spra -
chum feld geb ra u chen konn ten, nicht
feh len. Die Vor mit ta ge wur den in kle i -
nen Grup pen verb racht. Die Be to nung
hi er bei lag auf dem kom mu ni ka ti ven
Spra chun ter richt  und der ak ti ven Be te -
i li gung der Camp be woh ner. Die Min -
der he i ten selbst ver wal tung wünscht
auch nächs tes Jahr ei nen en gen Kon -
takt zu den Ge me in de ver wal tun gen au -
szu ba u en und das We i ter ve rer ben der
Tra di ti o nen der de uts chen Min der he it
stän dig vor Au gen zu hal ten. 

Be szá mo ló a Vas Me gyei Ci gány
Te rü le ti Ki sebb sé gi Ön kor mány -
zat 2009. évi mun ká já ról

A te rü le ti ki sebb sé gi ön kor mány zat
2009-ben is fi gyel met for dí tott a me -
gyé ben hát rá nyos hely zet ben lé vô
ro ma ta nu lók tá mo ga tá sá ra. Ösz tön -
díj pá lyá za tot írt ki kö zép- és fel sô fo -
kú ok ta tá si in téz mény ben ta nu lók
költ ség té rí té sé nek tá mo ga tá sá ra. A
be ér ke zett pá lyá za tok kö zül 11-et tá -
mo ga tott. Ha gyo mány te rem tô szán -
dék kal el sô al ka lom mal ír ta ki a Vas
Me gye Leg jobb Ro ma Ta nu ló ja pá -
lyá za tot, mely ke re té ben Vas me gye
kö zép fo kú ok ta tá si in téz mény ben ta -
nu ló, ki vá ló ta nul má nyi ered -
ménnyel ren del ke zô hat ta nu lót díj -
az tak. A te rü le ti ön kor mány zat részt
vett a TÁ MOP. 1.1.2 „De cent ra li zált
prog ra mok a hát rá nyos hely ze tû ek
fog lal koz ta tá sá ért” cí mû prog ram -
ban, mely se gít sé gé vel egy re giszt rált
ál lás ke re sô nek biz to sít ha tott mun -
kát. A Vas Me gyei Nem ze ti sé gi Fesz -
ti vá lon szer ve zés ében is akt ívan részt
vett és anya gi lag is tá mo gat ta a ci -
gány fel lé pô ket. 

Sast ru ni Ru duj Ro ma ni or ga ni zi -
ci ja Pa 2009.bers hes ki  bu tyi 

Pe ama ri ru duj, ama ri or ga ni zi ci ja
an do 2009. bersh  ba res sa ma las pe
si tyin de  sha vo ra, thaj av ri is ki rin das
hoj te shaj len pen ge lo ve ko do la si -
tyin de, kon an de mash ka ru ni  vaj an -
de op ru ni shok la si tyon.  So an de
res li ne le li la, an da ko do la des hu jekh
ko to ra alo sar dam av ri.

Ko do ka mas, hoj,an de ka do
bersh fe ri ang lu nes das av ri  „pe ka -
di ru duj o maj las ho si tyin do si”, vi
aver da ta te shaj das, an de sa ko
bersh  av ri pe ka do lo ve le sha vo ren -
ge. An dal mash ka rut ne shko li ,shov
zhe nen  alo sar de av ri  kon maj fe der
si tyi le mash kar le si tyin de sha vo ra.

Ama ri or ga ni za ci ja re so las TÁ -
MOP.1.1.2”de cent ra li zal ta  po rog ra -
mu ra  le pal pa le xu tyil de bu tya ki ren -
ge” ka dal prog ra mo sa jek he ma nus -
hes ke kon bu tyi ro de las, thaj re gist -
ra li me sas , ko do bu tyi rakh las pes -
ke, thaj bu tyi shaj ke rel. Pe ama ri ru -
duj so sas o fes ti va li pe sos le int re gi
na ci o vu ra op re ush tya ven, lo ven ca
zhu ti sar dam le ro ma ne sha ven, she -
jan, kon op re ush tya di ne.

Vas Me gyei Hor vát 
Ki sebb sé gi Ön kor mány zat 
2009. évi te vé keny sé ge

A Vas Me gyei Hor vát Ki sebb sé gi Ön -
kor mány zat 2009-ben szá mos ren-
d ez vényt szer ve zett, vagy vett részt
társ szer ve zô ként hor vát kul tu rá lis
prog ra mok meg va ló sí tá sá ban. Eb ben
az év ben má so dik al ka lom mal írt ki
Ösz tön díj pá lyá za tot Vas me gyei la kó -
hellyel ren del ke zô, fel sô ok ta tás ban
részt ve vô hall ga tók tá mo ga tá sá ra,
akik a me gyé ben élô hor vát ki sebb -
ség ön azo nos sá gá nak meg ôr zé sét,
ha gyo má nya ik ápo lá sát, anya nyel vük
fej lesz té sét szol gál ják. A pá lyá zat nép -
sze rû a fi a ta lok kö ré ben, eb ben az év -
ben 16 ta nu lót tá mo gat tak. Ki emelt
sze re pet ka pott a hor vát te le pü lé si ki -
sebb sé gi ön kor mány za tok tá mo ga tá -
sa, pá lyá zat ke re té ben nyolc kul tu rá lis
rend ez vényt tá mo gat tak. Emel lett
2009-ben is ki emelt rend ez vény az
Ad ven ti Kon cert volt, ahol a me gye
hor vát kó ru sai lép tek fel, va la mint a
Vas Me gyei Nem ze ti sé gi Fesz ti vál. Eb -
ben az év ben kö zö sen a Szom bat he -
lyi Hor vát Ki sebb sé gi Ön kor mány zat -
tal rend ez ték. A jö vô ben is ki emelt fi -
gyel met for dí ta nak a hor vát ha gyo -
má nyok iden ti tás me gôr zé sé re, a ki -
sebb sé gi prog ra mok tá mo ga tá sá ra.

Ak tiv nos ti Hrvats ke ma njins ke 
sa mo up ra ve el jez ne upa ni je 
2009. go di ne

Hrvats ka ma njis ka sa mo up ra va Žel -
jez ne župa ni je u 2009. go di ni kao or -
ga ni zi ra tor i su or ga ni za tor je ima la
svo je hrvats ke kul tur ne prog ra me.
Ove go di ne po dru gi put se ras pi si -
vao nat ječaj za sti pen di ran je hrvats -
kih stu de na ta ko ji žive u Žel jez noj
župa ni ji i ak tiv no ra de u kul tur nim
ud ru ga ma, čuva ju svoj iden ti tet i
ma tern ji je zik. Nat ječaj je po pu la ran
me_u stu den ti ma, ove go di ne se do -
di je li lo 16 sti pen di ja. Is tak nu to su se
fi nan si ra le pri red be lo kal nih hrvats -
kih sa mo up ra va, za kul tur ne pri red -
be se osam nat je_aja vri jed no va lo.
Is tak nu ta pri red ba ovo go di ne je bio
Božićni kon cert, na ko jem su svi pje -
va_ki zbo ro vi nas tu pi li is to kao i na
Fes ti va lu ma nji na Žel jez ne župa ni je.
Ove go di ne se fes ti val or ga ni zi rao
za jed no sa Hrvats kom ma njis kom
sa mo up ra vom Sam bo te la. U svo me
ra du i na dal je je glav ni cilj sa_uvan -
je iden ti te ta, hrvats ke kul tu re i or ga -
ni zi ran je raz nih ak tiv nos ti.

Ne héz költ ség ve té si év elôtt 
a me gyei ön kor mány zat
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Két na pos lá to ga tást tett no vem ber -
ben me gyénk ben Si ri El len Slet ner, a
Nor vég Ki rály ság ma gyar or szá gi nagy -
kö ve te fér jé vel.

Majt hé nyi Lász ló, a Vas Me gyei
Köz gyû lés alel nö ke jú li us ban Kô sze -
gen ta lál ko zott a nagy kö vet asszony-
nyal. A kö zös mun ka ebé den ki de rült,
ôex cel len ci á ja élén ken ér dek lô dik a
ma gyar tör té ne lem és az épí tett kul tu -
rá lis örök sé gek iránt. En nek ha tá sá ra
hív ta meg ôt és fér jét Majt hé nyi Lász ló
egy ba rá ti lá to ga tás ra me gyénk be. 

Si ri El len Slet nert a Sa va ria Mú ze -
um ban fo gad ta a me gyei köz gyû lés
alel nö ke, a Sa va ria Mú ze um igaz ga tó -
ja, dr. Nagy Zol tán, va la mint a mú ze um
igaz ga tó-he lyet te se, Szom mer Il di kó
mel lett dr. Kun Lász ló cím ze tes me gyei
fô jegy zô, a Vas Me gyei Ön kor mány za ti
Hi va tal több tit kár ság ve ze tô je és több
me gyei in téz mény igaz ga tó ja. 

Az Es ter házy Kvin tett kon cert jét
kö ve tô en Dr. ha bil Vig Ká roly a Sa va ria
Mú ze um nor vég gyûj te mé nyét, majd
Ré vész Já nos Vas me gye tör té ne tét
mu tat ta be a de le gá ció elôtt. Il lés Pé ter
Vas me gye mú ze u mi in téz mény rend -
sze rét és ki ál lí tó he lye it is mer tet te ôex -
cel len ci á já nak és fér jé nek. 

A Rom ker tet, a Püs pö ki Pa lo tát és
a Mú ze um fa lut is kör bejár ta Si ri El len
Slet ner és fér je itt-tar tóz ko dá sa so rán.
Sár vá ron Kon do ra Ist ván al pol gár mes -
ter vi rág gal és aján dé kok kal fo gad ta a
de le gá ci ót. Majd Ta kács Zol tán Bál int,
a Ná dasdy-vár igaz ga tó ja ka la u zol ta
ôket vé gig tár la ta i kon. 

A Nor vég Alap fô pri o ri tá sa a kö -
vet ke zô öt év ben a kul tu rá lis örök ség
lesz. A lá to ga tás vé gén Si ri El len Slet -
ner le szö gez te: más fél éve tar tóz ko -
dik Ma gyar or szá gon, de ennyi re át fo -
gó ké pet a ma gyar tör té ne lem rôl
még se hol nem ka pott. Mind két nap
lá to ga tá sa it élv ez te, és Vas me gye
tör té nel mi em lék he lyei, az itt ôr zött
tör té nel mi és kul tu rá lis erek lyék le -
nyû göz ték ôt. Me gyén ket pe dig egy
olyan cso dás hely nek ta lál ja, aho va
már ed dig is ér de mes volt a Nor vég
Alap ból be fek tet ni. 

Majt hé nyi Lász ló vá la szá ban
hang sú lyoz ta: - Ha meg nyit ják a Nor -
vég Alap kul tu rá lis pá lyá za ti le he tô sé -
ge it, Vas me gye az el sôk közt fog er re
pá lyáz ni. 

T. Á. 

Ala ku ló ülé sét tar tot ta a Vi seg rá di
Or szá gok Ré gi ó i nak Tu risz ti kai Mun -
ka cso port ja no vem ber 3-án és 4-én
Bük für dôn. 

A Vi seg rá di ré gió kép vi se lôi jú ni -
us ban meg is mer ked het tek a tér ség
ki emel ke dô ér té kû örök sé ge i vel, il let -
ve an nak le he tô sé gé vel, hogy mi képp
kap csol ha tók össze ter mé sze ti és épí -
té sze ti ér té ke ink a tu riz mus sal. A fó -
rum ta pasz ta la tai is iga zol ták, hogy
kö zös össze fo gás sal ké pe sek vagy unk
ma ra dan dót al kot ni elô de ink örök sé -
gé nek me gó vá sa ér de ké ben – hang -
sú lyoz ták a meg je len tek.

A Vi seg rá di Or szá gok Ré gi ó i nak
Tu risz ti kai Mun ka cso port ja az zal a
cél lal ala kult meg, hogy a négy or -
szág ré gi ói kö zöt ti tu risz ti kai egy ütt -
mû kö dést ki ala kít sa, majd to vább
erô sít se. En nek ré sze ként a töb bi
közt a ré gi ók köz ti kap cso la ti rend -
szer ki épí té se, a V4-ek kö zös tu risz ti -
kai ter mé ke i nek fel ku ta tá sa, egy kö -
zös tu risz ti kai adat bá zis lét re ho zá sa
szol gált a no vem ber 4-ei bük für dôi
ülés té má já ul. A pro jekt ben össze sen
27 ré gió, me gye, il let ve vaj da ság
vesz részt. Köz tük a Cseh Köz tár sa-

s ág ból Dél-Mor va or szág, Kö zép-Cse h -
 or szá gi, Mor va-Szi lé zia, Plze_ és a
Zlín Ré gió, Len gye lor szág ból Kár pá t -
al ja, Kis-len gye lor szá gi, Nagy-len gye l -
or szá gi, Lu bu is, Lub li ni, L⁄ ódźi, Szent -
ke reszt és az Al só-Szi lé zi ai Vaj da ság,
to váb bá Szlo vá ki á ból Nagy szom bat,
Po zsony, Zsol na Ön kor mány za ti Ke -
rü let, va la mint ha zánk ból Bács-Kis -
kun, Bé kés, Fe jér, Haj dú-Bi har, Jász-
Nagy kun-Szol nok, Nóg rád, Pest,
Vesz prém, Za la, Gyôr-Mo son-Sop ron
és Vas me gye.   

A pro jekt ko or di ná to ri fel ada ta it
a Vas Me gyei Ön kor mány za ti Hi va tal
lát ja el, a mun ka cso port ve ze tô jé vé
pe dig Majt hé nyi Lász lót, a Vas Me -
gyei Köz gyû lés alel nö két vá lasz tot ták. 

A kép vi se lôk sze mé lyes ta lál ko -
zó ján túl a no vem be ri ülés el sôd le ges
fel ada ta egy kö zös ki ad vány meg je -
len te té sé nek elô ké szí té se, mely a 27
ré gió tu risz ti kai kí ná la tát mu tat ja be
több mint 50 000 pél dány ban.

T. Á. 

Ez zel még nem ért vé get az 1,7 mil -
li árd fo rin tos für dô be ru há zás.

No vem ber óta va do na túj pi he nô -
té ri épü let vár ja a pi hen ni vá gyó kat a
bü ki gyógy für dô ben. Ez zel az ed di gi
700 fé rô he lyen túl to váb bi 500 pi he -
nô hellyel gaz da go dik a für dô hely.

Az Új Ma gyar or szág Fej lesz té si
Terv ki emelt pro jek t je ként kez dô dött
meg idén feb ru ár ban a Bü ki Gyógy -

für dô Zrt-nél a há rom ütem bôl ál ló 1
mil li árd 750 mil lió fo rin tos fej lesz té -
si be ru há zás. A 2010-ig meg va ló su ló
pro jekt el sô üte mét no vem ber ele -
jén ad ták át a köz ön ség nek. Az ün -
ne pé lyes meg nyi tón a be ru há zást
Uj he lyi Ist ván, a Mi nisz ter el nö ki Hi -
va tal ál lam tit ká ra és Ko vács Fe renc,
a Vas Me gyei Köz gyû lés el nö ke  üd -
vö zöl te.  

Az új pi he nô té ri épü let az in gye -
ne sen hasz nál ha tó pi he nô á gyak
mel lett já té kok kal, tár sal gó sar kok kal,
fû tött pi he nô fe lü le tek kel, ba ba-ma -
ma szo bá val áll a ven dé gek ké nyel -
mé nek szol gá la tá ba. Az el kü lö ní tett
te rek, az eme le ti ga lé ri ák pi he nô te -
rei és a kül té ri pi he nô-na po zó te ra -
szok mind-mind az in ti mi tást, a nyu -
godt pi he nést és kel le mes ki kap cso -
ló dást se gí tik elô. Az épü let ki vá ló an
il lesz ke dik a kör nye zet be, a park ból
„el vett" zöld te rü le tet bel sô ud va rok
és zöld te tô pó tol ja, így a pi hen ni vá -
gyó ven dé gek fo lya ma to san kap cso -
lat ban van nak a ter mé szet tel. A test
és lé lek har mó ni á ján túl az épü let a
sze met is gyö nyör köd te ti, a mo dern
bel sô é pí té sze ti meg ol dá sok és az
épü let me rész vo nal ve ze té se, te tô ze -
té nek a park fe lü let bôl va ló fel ha sí tá -
sa egye di ar cu la tot ad a für dô nek. A
ter mé szet hez va ló kö tô dést hi va tott
tük röz ni az épü let ener gi a ta ka ré kos -
sá gi meg ol dá sa is, hi szen a pi he nô -
tér fû té sét a ter mál víz ener gi á ja biz -
to sít ja – mond ta el  Né meth Ist ván el -
nök-ve zér igaz ga tó. Ugyan csak ô tá -
jé koz ta tott ar ról, hogy a für dô fej -
lesz té se ez zel még nem ért vé get, hi -
szen ter ve ik sze rint jö vô év vé gé ig
fel épül egy több fuk ci ós épü let cso -
port, mely ben a töb bi közt he lyet
kap egy 100 fô be fog adó ké pes sé gû
kül ön le ges sza u na vi lág.

Me gyénk be lá to ga tott 
a nor vég nagy kö vet
SI RI EL LEN SLET NERT LE NYÛ GÖZ TE VAS ME GYE GAZ DAG 
TÖR TÉ NEL MI ÉS KUL TU RÁ LIS ÖRÖK SÉ GE

V4-es össze fo gás a tu riz mus te rü le tén

Öt száz pi he nô hellyel 
bô vült a bü ki gyógy für dô!

120 éves a Vas Me gyei Szent 
Fló ri án Tû zol tó Szö vet ség

Fen nál lá sá nak 120. év for du ló ját ün ne -
pel te no vem ber de re kán a Vas Me gyei
Szent Fló ri án Tû zol tó  Szö vet ség. A ju bi -
le u mi rend ez vény nek a Sa va ria Egye te -
mi Köz pont dísz ter me adott ott hont.

A meg je len te ket Dé nes Ká roly, a
Szent Fló ri án Tû zol tó  Szö vet ség el nö ke
kö szön töt te, majd be szé dé ben a ci vil
szer ve zet Vas me gyei tör té ne tét el eve -
ní tet te fel. A ju bi le um al kal má ból em -
lé kez tek Bruts cher Jó zsef re, a Szom -
bat he lyi Tû zol tó ság egy ko ri pa rancs -

no ká ra, aki meg szer vez te a men tôosz -
tályt a tû zol tó sá gon be lül. Em lé ké re la -
ká sá nál em lék táb lát avat tak, és Brut-
s cher-em lék dí jat ala pí tot tak, me lyet
Sza ko nyi Gyu la ve he tett át. 

A je les al ka lom ból tisz te let be li tû z -
ol tó vá avat ták Ko vács Fe ren cet, a Vas
Me gyei Köz gyû lés el nö két és dr. Sé fer
Sán dort, a Nyu gat-du nán tú li Ál lam -
igaz ga tá si Hi va tal Szom bat he lyi Ki ren -
delt sé gé nek ki ren delt ség ve ze tô jét. A
rend ez vé nyen a min den na pi mun ká -
juk kal ki emel ke dô tû zol tó kat el is me ré -
sek kel ju tal maz ták. 



JANUÁR
1 P Újév, Fruzsina 
2 Sz Ábel 
3 V Genovéva, Benjámin 
4 H Titusz, Leóna 
5 K Simon 
6 Sz Boldizsár 
7 Cs Attila, Ramóna 
8 P Gyöngyvér 
9 Sz Marcell 

10 V Melánia 
11 H Ágota 
12 K Ernô 
13 Sz Veronika 
14 Cs Bódog 
15 P Lóránt, Loránd 
16 Sz Gusztáv 
17 V Antal, Antónia 
18 H Piroska 
19 K Sára, Márió 
20 Sz Fábián, Sebestyén 
21 Cs Ágnes 
22 P Vince, Artúr 
23 Sz Zelma, Rajmund 
24 V Timót 
25 H Pál 
26 K Vanda, Paula 
27 Sz Angelika 
28 Cs Károly, Karola 
29 P Adél 
30 Sz Martina, Gerda 
31 V Marcella 

FEBRUÁR
1 H Ignác 
2 K Karolina, Aida 
3 Sz Balázs 
4 Cs Ráhel, Csenge 
5 P Ágota, Ingrid 
6 Sz Dorottya, Dóra 
7 V Tódor, Rómeó 
8 H Aranka 
9 K Abigél, Alex 

10 Sz Elvira 
11 Cs Bertold, Marietta 
12 P Lívia, Lídia 
13 Sz Ella, Linda 
14 V Bálint, Valentin 
15 H Kolos, Georgina 
16 K Julianna, Lilla 
17 Sz Donát 
18 Cs Bernadett 
19 P Zsuzsanna 
20 Sz Aladár, Álmos 
21 V Eleonóra 
22 H Gerzson 
23 K Alfréd 
24 Sz Mátyás 
25 Cs Géza 
26 P Edina 
27 Sz Ákos, Bátor 
28 V Elemér 

MÁRCIUS
1 H Albin 
2 K Lujza 
3 Sz Kornélia 
4 Cs Kázmér 
5 P Adorján, Adrián 
6 Sz Leonóra, Inez 
7 V Tamás 
8 H Zoltán 
9 K Franciska, Fanni 

10 Sz Ildikó 
11 Cs Szilárd 
12 P Gergely 
13 Sz Krisztián, Ajtony 
14 V Matild 
15 H Nemz. ünn., Kristóf 
16 K Henrietta 
17 Sz Gertrúd, Patrik 
18 Cs Sándor, Ede 
19 P József, Bánk 
20 Sz Klaudia 
21 V Benedek 
22 H Beáta, Izolda 
23 K Emôke 
24 Sz Gábor, Karina 
25 Cs Irén, Irisz 
26 P Emánuel 
27 Sz Hajnalka 
28 V Gedeon, Johanna 
29 H Auguszta 
30 K Zalán 
31 Sz Árpád 

ÁPRILIS
1 Cs Hugó 
2 P Áron 
3 Sz Buda, Richárd 
4 V Húsvét, Izidor 
5 H Húsvét, Vince 
6 K Vilmos, Bíborka 
7 Sz Herman 
8 Cs Dénes 
9 P Erhard 

10 Sz Zsolt 
11 V Leó, Szaniszló 
12 H Gyula 
13 K Ida 
14 Sz Tibor 
15 Cs Anasztázia, Tas 
16 P Csongor 
17 Sz Rudolf 
18 V Andrea, Ilma 
19 H Emma 
20 K Tivadar 
21 Sz Konrád 
22 Cs Csilla, Noémi 
23 P Béla 
24 Sz György 
25 V Márk 
26 H Ervin 
27 K Zita, Mariann 
28 Sz Valéria 
29 Cs Péter 
30 P Katalin, Kitti 

MÁJUS
1 Sz Munka ünn., Fülöp 
2 V Zsigmond 
3 H Tímea, Irma 
4 K Mónika, Flórián 
5 Sz Györgyi 
6 Cs Ivett, Frida 
7 P Gizella 
8 Sz Mihály 
9 V Gergely 

10 H Ármin, Pálma 
11 K Ferenc 
12 Sz Pongrác 
13 Cs Szervác, Imola 
14 P Bonifác 
15 Sz Zsófia, Szonja 
16 V Mózes, Botond 
17 H Paszkál 
18 K Erik, Alexandra 
19 Sz Ivó, Milán 
20 Cs Bernát, Felícia 
21 P Konstantin 
22 Sz Júlia, Rita 
23 V Pünkösd, Dezsô 
24 H Pünkösd, Eszter, Eliza 
25 K Orbán 
26 Sz Fülöp, Evelin 
27 Cs Hella 
28 P Emil, Csanád 
29 Sz Magdolna 
30 V Janka, Zsanett 
31 H Angéla 

JÚNIUS
1 K Tünde 
2 Sz Kármen, Anita 
3 Cs Klotild 
4 P Bulcsú 
5 Sz Fatime 
6 V Norbert, Cintia 
7 H Róbert 
8 K Medárd 
9 Sz Félix 

10 Cs Margit, Gréta 
11 P Barnabás 
12 Sz Villô 
13 V Antal, Anett 
14 H Vazul 
15 K Jolán, Vid 
16 Sz Jusztin 
17 Cs Laura, Alida 
18 P Arnold, Levente 
19 Sz Gyárfás 
20 V Rafael 
21 H Alajos, Leila 
22 K Paulina 
23 Sz Zoltán 
24 Cs Iván 
25 P Vilmos 
26 Sz János, Pál 
27 V László 
28 H Levente, Irén 
29 K Péter, Pál 
30 Sz Pál 

BAKUCZ ANDRÁS

iparmûvész

BALOGH ISTVÁN PÉTER

képzômûvész 

BARTEK PÉTER PÁL

képzômûvész

BÍRÓ SÁNDOR

képzômûvész

BONYHÁDI KÁROLY

iparmûvész 

BUDERKA SÁNDOR

iparmûvész

CSIZMADIA ATTILA

képzômûvész

CZÁKLI HAJNALKA

iparmûvész

DÓCZI LÁSZLÓ

képzômûvész

KAMPER LAJOS

képzômûvész

KAMPER LÁSZLÓ

képzômûvész 

KASSAI FERENC

képzômûvész

KISLÉGHI NAGY ÁDÁM 

képzômûvész

KODOLÁNYI LÁSZLÓ JÁNOS

képzômûvész

KOLLER LÁSZLÓ KÁROLY

képzômûvész 

KRIEG FERENC

képzômûvész 

LAKATOS JÓZSEF

Képzômûvész

LESENYEI MÁRTA

képzômûvész

SALAMON NÁNDOR

képzômûvész

SELLYEI GÁBOR

iparmûvész

SELLYEI TAMÁS OTTÓ

iparmûvész

SIMON JÁNOS

képzômûvész

SOLYMOSI-THURZÓ VERA

képzômûvész

STEKOVICS GÁSPÁR

képzômûvész

SÜTÔ ÉVA

iparmûvész

SZABÓ GÁBOR

képzômûvész

SZÉPLAKINÉ 

TAMÁSI GABRIELLA

iparmûvész

2010



JÚLIUS
1 Cs Tihamér,annamária 
2 P Ottó 
3 Sz Kornél, Soma 
4 V Ulrik 
5 H Emese, Sarolta 
6 K Csaba 
7 Sz Apollónia 
8 Cs Ellák 
9 P Lukrécia 

10 Sz Amália 
11 V Nóra, Lili 
12 H Izabella, Dalma 
13 K Jenô 
14 Sz Örs, Stella 
15 Cs Henrik, Roland 
16 P Valter 
17 Sz Endre, Elek 
18 V Frigyes 
19 H Emília 
20 K Illés 
21 Sz Dániel, Daniella 
22 Cs Magdolna 
23 P Lenke 
24 Sz Kinga, Kincsô 
25 V Kristóf, Jakab 
26 H Anna, Anikó 
27 K Olga, Liliána 
28 Sz Szabolcs 
29 Cs Márta, Flóra 
30 P Judit, Xénia 
31 Sz Oszkár 

AUGUSZTUS
1 V Boglárka 
2 H Lehel 
3 K Hermina 
4 Sz Domonkos, Dominika 
5 Cs Krisztina 
6 P Berta, Bettina 
7 Sz Ibolya 
8 V László 
9 H Emôd 

10 K Lôrinc 
11 Sz Zsuzsanna, Tiborc 
12 Cs Klára 
13 P Ipoly 
14 Sz Marcell 
15 V Mária 
16 H Ábrahám 
17 K Jácint 
18 Sz Ilona 
19 Cs Huba 
20 P Áll. ünn., István, Vajk 
21 Sz Sámuel, Hajna 
22 V Menyhért, Mirjam 
23 H Bence 
24 K Bertalan 
25 Sz Lajos, Patrícia 
26 Cs Izsó 
27 P Gáspár 
28 Sz Ágoston 
29 V Beatrix, Erna 
30 H Rózsa 
31 K Erika, Bella 

SZEPTEMBER
1 Sz Egyed, Egon 
2 Cs Rebeka, Dorina 
3 P Hilda 
4 Sz Rozália 
5 V Viktor, Lôrinc 
6 H Zakariás 
7 K Regina 
8 Sz Mária, Adrienn 
9 Cs Ádám 

10 P Nikolett, Hunor 
11 Sz Teodóra 
12 V Mária 
13 H Kornél 
14 K Szeréna, Roxána 
15 Sz Enikô, Melitta 
16 Cs Edit 
17 P Zsófia 
18 Sz Diána 
19 V Vilhelmina 
20 H Friderika 
21 K Máté, Mirella 
22 Sz Móric 
23 Cs Tekla 
24 P Gellért, Mercédesz 
25 Sz Eufrozina, Kende 
26 V Jusztina 
27 H Adalbert 
28 K Vencel 
29 Sz Mihály 
30 Cs Jeromos 

OKTÓBER
1 P Malvin
2 Sz Petra
3 V Helga 
4 H Ferenc 
5 K Aurél 
6 Sz Brúnó, Renáta 
7 Cs Amália 
8 P Koppány 
9 Sz Dénes 

10 V Gedeon 
11 H Brigitta, Gitta 
12 K Miksa 
13 Sz Kálmán, Ede 
14 Cs Helén 
15 P Teréz 
16 Sz Gál 
17 V Hedvig 
18 H Lukács 
19 K Nándor 
20 Sz Vendel 
21 Cs Orsolya 
22 P Elôd 
23 Sz Nemz. ünn., Gyöngyi 
24 V Salamon 
25 H Blanka, Bianka 
26 K Dömötör 
27 Sz Szabina 
28 Cs Simon, Szimonetta 
29 P Nárcisz 
30 Sz Alfonz 
31 V Farkas 

NOVEMBER
1 H Mindenszentek, 

Marianna 
2 K Achilles 
3 Sz Gyôzô 
4 Cs Károly 
5 P Imre 
6 Sz Lénárd 
7 V Rezsô 
8 H Zsombor 
9 K Tivadar 

10 Sz Réka 
11 Cs Márton 
12 P Jónás, Renátó 
13 Sz Szilvia 
14 V Aliz 
15 H Albert, Lipót 
16 K Ödön 
17 Sz Hortenzia, Gergô 
18 Cs Jenô 
19 P Erzsébet, Zsóka 
20 Sz Jolán 
21 V Olivér 
22 H Cecília 
23 K Kelemen, Klementina 
24 Sz Emma 
25 Cs Katalin, Katinka 
26 P Virág 
27 Sz Virgil 
28 V Stefánia 
29 H Taksony 
30 K András, Andor 

DECEMBER
1 Sz Elza 
2 Cs Melinda, Vivien 
3 P Ferenc, Olívia 
4 Sz Borbála, Barbara 
5 V Vilma 
6 H Miklós 
7 K Ambrus 
8 Sz Mária 
9 Cs Natália 

10 P Judit 
11 Sz Árpád 
12 V Gabriella 
13 H Luca, Otília 
14 K Szilárda 
15 Sz Valér 
16 Cs Etelka, Aletta 
17 P Lázár, Olimpia 
18 Sz Auguszta 
19 V Viola 
20 H Teofil 
21 K Tamás 
22 Sz Zénó 
23 Cs Viktória 
24 P Ádám, Éva 
25 Sz Karácsony, Eugénia 
26 V Karácsony, István 
27 H János 
28 K Kamilla 
29 Sz Tamás, Tamara 
30 Cs Dávid 
31 P Szilveszter 

FOKY ÉVA

képzômûvész

GESZLER MÁRIA

iparmûvész

GYÉCSEK JÓZSEF

képzômûvész

HATOS CSABA

Képzômûvész

HESZTERA ALADÁR

iparmûvész

HORVÁTH JÁNOS

képzômûvész

W. HORVÁTH LÁSZLÓ

képzômûvész

ILLÉS ERIKA

képzômûvész 

LOBLER FERENC

képzômûvész 

MAROSFALVI ANTAL

képzômûvész

MASSZI FERENC

képzômûvész

MÉSZÁROS GYÖRGY

képzômûvész

MÉSZÁROS SZABOLCS

képzômûvész

U. NAGY IMRE

képzômûvész

POLGÁR CSABA

képzômûvész 

RÁKOS JÓZSEF

Képzômûvész 

SZILÁRDI BÉLA

képzômûvész

SZIGETI VANDA

iparmûvész

T. TAKÁCS TIBOR

képzômûvész

TÓTH EMÔKE

képzômûvész

VARGA JUDIT

iparmûvész

VÁRNAI VALÉRIA

képzômûvész

VERES ÉVA

iparmûvész

VERES GÁBOR

képzômûvész

VÉRTESI PÉTER

képzômûvész

Magyar Alkotómûvészek
Országos Egyesületének 
Vas Megyei Csoportja
Landesverein der Ungarischen Künstler, Regionalgruppe, Komitat Vas

A CSOPORT TOVÁBBI TAGJAI:

DALLOS LÁSZLÓ képzômûvész

Döbröntei Zoltán képzômûvész

GLAVANOVICS ORSOLYA iparmûvész

GYARMATI ANDRÁS iparmûvész

HEITLER ANDRÁS Iparmûvész

ILLÉS JUDIT képzômûvész

JÓBA ÉVA képzômûvész

KISS DÁNIEL TAMÁS iparmûvész

KISTERENYEI ERVIN iparmûvész

LAKATOS FERENC képzômûvész

MÁRKOS ANDRÁS képzômûvész

MÉSZÁROS RICHÁRD PAUL képzômûvész

NAGY CSABA képzômûvész

NAGY RÓBERT képzômûvész

NÉMETH MIHÁLY képzômûvész

NOVÁK ORSOLYA Iparmûvész 

OROSZY CSABA képzômûvész

TÓTH PÉTER Iparmûvész 

WEISZ ZSUZSA képzômûvész
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A me gyei ön kor mány zat hi va ta los
két- és több ol da lú nem zet kö zi egy ütt -
mû kö dé sén túl az ok ta tá si és kul tu rá lis
in téz mé nyek – le he tô sé ge ik sze rint –
szé les  kö rû nem zet kö zi, el sô sor ban
szak mai kap cso la to kat ápol nak.

A kör men di Rá zsó Im re Szak kö zép -
is ko la di ák jai fô ként Auszt ri á ba szer ve z -
e tek tú rát és meg lá to gat ták a Gra zi Vá -
sárt. A Köl csey Gim ná zi um di ák jai Dél-
Ang li á ban jár tak cse reprog ram ke re té -
ben, a pe da gó gu sok kö zül pá ra n a Co -
me ni us prog ram ke re té ben ta nár-to -
vább kép zé sen vet tek részt. A ru mi in té -
ze tünk gyer me kei az er dé lyi Ko vász na
és Har gi ta me gyé be lá to gat tak ta nár kí -
sé rô ik kel, ahol a többna pos lá to ga tás
al kal má val a gye re kek me se mon dó ver -
se nyen is részt vet tek. A nyolc éve fo lya -
ma to san gon do zott egy ütt mû kö dés so -
rán a né met or szá gi BBW Mos bach Spe -
ci á lis Sza kis ko lá já val a szak mai esz me -
cse ré ken túl gaz dag  sport- és kul tu rá lis
prog ra mot va ló sí tot tak meg a kô sze gi
Gyógy pe da gó gi ai Mód szer ta ni In téz -
mény ta nu lói és ok ta tói.

A kul tu rá lis in téz mé nye ik so rá ban
Szlo vé ni á ból lend vai báb sza kem be re -
ket lát tak ven dé gül több al ka lom mal a
Me se bolt Báb szín ház elô adá sa in. A
Ber zse nyi Könyv tár szak em be rei fô -
ként Mu ra szom bat és Ei sens tadt in téz -
mé nye i vel tar tot ták a kap cso la tot an -
nak ér de ké ben, hogy elô se gít sék a Vas
me gyé ben élô nem ze ti sé gek anya nyel -

vi könyv tá ri el lá tá sát. A hu sza dik év for -
du ló ja elôtt ál ló, szak mai ku ri ó zu mot
je len tô Szlo vén–Ma gyar Nem zet kö zi If -
jú sá gi Le vél tá ri Ku ta tó tá bor ház igaz dá -
ja volt a Vas Me gyei Le vél tár. A me gyei
in téz mény szak em be rei je len vol tak és
részt vál lal tak a 39. Mo gers dors Nem -
zet kö zi Kul túr tör té ne ti Szim po zi on és a
29. Sza ló na ki Be szél ge té sek szak mai
kon fe ren ci ák si ke res meg va ló sí tá sá ból.
A Mu ra vi dék rôl a nép mû vé sze ti al ko -
tó kat hív ta nagy sza bá sú re gi o ná lis ki ál -
lí tá sá ra az MMIK, va la mint a Sár vá ri
nem zet kö zi Folk lór ta lál ko zó kül föl di
egy üt te se i nek szer ve zett Ve lem ben, a
Mes ter sé gek Ün ne pén be mu tat ko zá si
al kal mat. Az nem zet kö zi if jú sá gi kép zé -
si kap cso la to kat in ten zí ven ápol ta a Lo -
go If jú sá gi Szol gá lat, mely nek szak em -
be rei több nyá ri tá bor ban szer ve z tek
tré nin ge ket, mód szer ta ni fog lal ko zá so -
kat. A nép rajz, a ré gé szet, a ter mé szet -
tu do mány és a nem ze ti sé gi ku ta tás te -
rén zaj lot tak je len tôs nem zet kö zi prog -
ra mok a mu ze o ló gi ai szak te rü le ten,
amely prog ra mok nak a Me gyei Mú ze -
um ku ta tói, szak em be rei akt ív és szer -
ve zô ré sze sei vol tak. Több ha tá ron át -
nyú ló, nem zet kö zi egy ütt mû kö dés re
épü lô si ke res pá lyá za ti pro jekt be kap -
cso ló dott be a Me gyei Mú ze um és in -
téz mé nyei, és ezen prog ra mok meg va -
ló sí tá sá ban part ner ként vesz részt. A
Szom bat he lyi Kép tár a vi lág szá mos al -
ko tó ját, ipar mû vé szét be von va part ne -

rei köz re mû kö dé sé vel nagy szak mai si -
ker rel rend ez te meg a III. Nem zet kö zi
Tex tilt ri en ná lét. Szlo vá ki ai in téz mé -
nyek kel va ló part ner sé gi szer ve zés ben
ugyan csak szé les köz ön ség si kert ara -
tott a nagy sza bá sú „Ke let–Szlo vá kia
kin csei” cí mû ki ál lí tás Szom bat he lyen.
A Sa va ria Szim fo ni kus Ze ne kar kap cso -
lat rend sze re so rá ban ki emel ke dik a
Nem zet kö zi Bar tók Fesz ti vál és Sze mi -
ná ri um prog ram já ban vál lalt ha gyo -
má nyo san sze re pe.

Az in téz mé nyi mû kö dést ne he zí tô
gaz da sá gi fel té te lek rom lá sa mel let tö -
re ked nek a me gyei ok ta tá si, kul tu rá lis
in téz mé nye ink a ki a la kult és hasz nos
ta pasz ta la to kat nyúj tó nem zet kö zi kap -
cso la ta ik ápo lá sá ra, le he tô ség sze rint
ezek to váb bi szak mai tar tal má nak bô -
ví té sé re. A ha tá ra in kon át nyú ló egy ütt -
mû kö dé sek so rán szer zett ta pasz ta la -
tok, a prog ram ban részt ve vô fel nôt tek
és fi a ta lok ál tal szer zett is me re tek, él -
mé nyek a sze mé lyi ség gaz da gí tá sán
túl több, a ha zai kö rül mé nyek kö zött is
al kal maz ha tó, hasz no sít ha tó kez de mé -
nye zést, ter vet ösz tö nöz. A mag unk
mun ká ja és a má sok tól meg is mert
okos ta pasz ta la tok  ál tal le szünk gaz -
dag ab bak, - ezt szol gál ja az in téz mé -
nye ink szak mai nem zet kö zi egy ütt mû -
kö dé se és kap cso lat rend sze re. 

Kut sze gi Ist ván

$$™$Egészségházat avattak Jánoshá-
zán december 5-én. Az intézmény hét
kemenesaljai település – Jánosháza,
Duka, Karakó, Nemeskeresztúr,
Kemenes pálfa, Kissomlyó és Keléd –
betegeit látja el januártól. 

Az egykori bölcsôdei épületet ala-
kította át mintegy 57 millió forintból

Jánosháza Önkormányzata. Ennek
során külön szobával és raktárral ren-
delkezô orvosi szobákat, röntgen- és
fizikoterápiás helyiséget hoztak létre,
megoldottá vált a vérvételi lehetôség,
akadálymentesítették a bejáratokat,
kicserélték a nyílászárókat. Babakocsi-
tárolóval, vizsgáló- és munkaszobával
az épület egyik részében kapott helyet
a védônôi szolgálat. Eszközbe szer -
zésre több, mint 10 millió forintot köl-
töttek, ennek során a többi közt EKG-
berendezéseket, ultrahangos diag-
nosztikai mûszert és más orvosi esz-
közöket, bútorokat szereztek be. 

A december 5-ei avatási ünnepsé-
gen Keresztes István polgármester kie-
melte, rövid idôn belül ez a második
intézmény, melyet a településen átad-
hatnak. Augusztusban avatták a Vas
Megyei Önkormányzat nevelôszülôi
otthonát, most pedig a mikrotérség

életében meghatározó Egészségházat
ünnepelhetik. A nagyközség elsô
embere szólt arról is, hogy a beruhá-
zás elsôsorban uniós forrásból való-
sult meg, hiszen mintegy 50 millió
forintot a Nyugat-dunántúli Regionális
Operatív Program pályázatán nyertek,
további 4,9 millió forintot pedig a Vas
Megyei Önkormányzat önerôalapjából
kaptak. A falu közel 20 millió forinttal
járult hozzá az építkezéshez. 

Az Egészségház átadását Kovács
Ferenc, a térség választott fideszes
országgyûlési képviselôje is köszön-
tötte. Beszédé ben kifejtette, szeren-
csések a jánosháziak, mert olyan
vezetôik vannak, akik lelkiismereti
problémát csinálnak abból, hogy köz-
ségük fejlôdjön. 

Az átalakított épületet a történelmi
egyházak képviselôi áldották meg. 

Új háziorvosi rendelôt avattak de-
cember 4-én Meggyeskovácsiban. A
település több mint 13 millió forintot
nyert a Nyugat-dunántúli Regionális
Fejlesztési Tanács pályázatán, továb-
bi 1 millió 800 ezer forinthoz pedig
a Vas Megyei Önkor mányzat önerô-
alapjából jutott.

Az egykori iskolaépületben
alakították ki Meggyeskovácsi új
orvosi rendelôjét, ahol a védônôi
szolgálat is helyet kapott. Az
ünnepélyes átadáson Kondora
Tihamér polgármester kifejtette,
az iskola megszûnése után üresen
maradt az épület, amit néhány
évvel ezelôtt teljesen felújítottak.
Meggyes kovácsiban is el mond -
ható, hogy a falu lakossága egyre
öregszik, sok nyugdíjas él a tele-
pülésen. A mostani beruházásnak
köszönhetôen modern és egyben

családias környezetben fogadhat-
ják a betegeket. 

Kovács Ferenc, a térség válasz-
tott fideszes országgyûlési képvise-
lôje köszöntôjében üdvözölte a
faluban zajló fejlesztéseket. Utalt
arra, hogy szeptember végén
adhatták át a szennyvízrendszert,
most pedig új orvosi rendelôvel
bôvült Meggyes kovácsi infrastruktú-
rája. A megyei közgyûlés elnöke
hozzátette, dicséret illeti a település
vezetését, hogy a mostani pesszi-
mista hangulatú idôszakban is mert
álmodni, és hogy ezekhez a beru-
házásokhoz a kellô anyagi forrást
elô tudta teremteni.

Szabó Lajos szocialista honatya
köszöntôjében reményét fejezte ki,
hogy az új orvosi rendelôben minél
kevesebben fordulnak meg a min-
dennapok során.

A me gyei fenn tar tá sú in téz mé nyek 
nem zet kö zi kap cso la tai

Hét település szolgálatában az új Egészségház
JÁNOSHÁZÁN KÖZEL 75 MILLIÓ FORINTBÓL KÉSZÜLT EL AZ ÚJ INTÉZMÉNY

Elsôként az országban a Vas
Megyei Önkormányzat, a Vas
Megyei Cigány Területi Kisebbségi
Önkormányzat, valamint a Vas
Megyei Mezôgazdasági Szakigaz -
gatási Hivatal vezetôi 2009. decem-
ber 2-án együttmûködési megálla-
podást írtak alá a Megyeháza
Címertermében.

A megállapodás legfôbb célja,
hogy együtt nyújtsanak segítséget a
Vas megyében élô romáknak és
hátrányos helyzetû csoportoknak a
mezôgazdasági hivatal tevékenysé-
gével összefüggésben. Az
együttmûködési megállapodást
Kovács Ferenc, a Vas Megyei Köz-
gyûlés elnöke, Dávid Attila, a Vas
Megyei Cigány Területi Kisebbségi
Önkormányzat (CTKÖ) elnöke,
valamint dr. Szabóné dr. Kakas
Irén, a Vas Megyei Szakigazgatási
Hivatal fôigaz gatója látta el kézje-
gyével.  
Lukács László, a Mezô gazdasági
Szakigazgatási Hivatal elnöke szin-
tén üdvözölte az együttmûködési
megállapodás létrejöttét, mely –
mint hangsúlyozta – elsôként jött
létre az országban a szakigazgatási
hivatal, a megyei önkormányzat és
a cigány területi kisebbségi önkor-
mányzat között. Leszögezte, bízik
abban, hogy Vas megye, majd
hamarosan Somogy megye után

országszerte sok hasonló megálla-
podás aláírásánál lehet ott.  

Az együttmûködési megállapo-
dásban a többi közt szerepel, hogy
a Mezôgazdasági Hivatal tevékeny-
ségébe bevonja a Vas Megyei CTKÖ
delegált munkatársait, számukra
közérdekû – elsôsorban állattartás-
sal, gazdálkodással – kapcsolatos
fórumokat szervez, és rendszeresen
tájékoztat a hivatal által kínált lehe-
tôségekrôl. Utóbbihoz kapcsolódva
pályázatok elkészítéséhez – felké-
résre – szakmai segítséget nyújt,
elôsegíti az Európai Unió és a nem-
zeti költségvetés által biztosított
támogatási keretek teljes mértékû
felhasználását.

A Vas Megyei Önkormányzat
ezzel párhuzamosan szakmailag
segíti a Vas Megyei CTKÖ koordiná-
ló tevékenységét, különösen azo-
kon a településeken, ahol nem
mûködik ugyan cigány kisebbségi
önkormányzat, de nagyszámú
roma lakosság él. 

A megállapodás aláírását
elôkészítô tárgyalások során meg-
született az elsô eredmény is,
hiszen a Mezôgazdasági Hivatal
Erdészeti Igazgatósága már tett
lépéseket a hátrányos helyzetûek
tûzifához juttatása terén. A fôigaz-
gató a ceremónia végén 3 számító-
gépet is átadott a CTKÖ elnökének. 

Új orvosi rendelô 
Meggyes kovácsiban

Együttmûködési 
megállapodás a romákért
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Igazi-e az, hogy aki elfogadja Jézus
„történetiségét”, az egyben elfogadja
Jézus „istenségét” is? Ami azt jelenti,
hogy elhiszi Jézus állítását, mely szerint
ô a mindenható és teremtô Atyának a
fia. Mert – ugye –, aki elhiszi, hogy
Jézus emberként, létezô, szóló és meg-
haló emberként létezett, de nem hiszi
el az önmagát meghatározó bizonyság-
tételt, mely szerint ô egylényegû a
mennyei Atyával, az jobbik esetben
csak egy prófétikus, népostorozó zsidó
ifjú valamikori létét hiszi el, rosszabb
esetben egy sokat mondó, fellengzôs,
bûvészkedô, ki tudja, milyen rejtett
célok érdekében felbukkanó alakot lát
maga elôtt a történelem homályos
messzeségében. Még tovább menve:
az ember „hiszi-e” vagy „tudja” Jézust?
Esetlegesség vagy bizonyosság – min-
den itt dôl el. Talán vagy igen. 

Ha a hitrôl faggatnak (vagy én kér-
dezem önmagamat) és hajlandó is
vagyok válaszolni (vagyis a magam
számára is merek valamiféle állítást
megkockáztatni), csak azt tudom mon-
dani, hogy a hitnek egyetlen „reális”
támpontját vagyok képes és hajlandó
elfogadni: Jézus létét. Azt hogy lett és
volt, és hogy minden szava egy irány-
ba mutat, azaz minden kijelentése
igaz, tehát az is, hogy ôt az Atya küld-
te egy bizonyos céllal a földi világba,
hogy dolgát elvégezvén, visszarendel-
tessék a maga helyére, az Atya jobb-
ján. S miközben ezen a lehetetlen
„témán” gondolkodom, folyamatosan
azt érzem, hogy szavakat keresek,
öntudatlanul is tudva, hogy ha szava-
kat tudok idecsôdíteni az emberi
beszéd végtelen kínálatából, akkor a
gondolat is tisztul. És nemcsak a gon-
dolat, hanem az érzés is. Hiszen a sza-
vakon múlik minden. Ahova  megszü-
letik a szó, ott létezni is kezd a világ.
Meghatározódik, alakot ölt, további
szavakra kényszeríthetô. 

A Keresztyén Biblia Lexikonban
fellapoztam a „karácsony” szót. Ilyen
szócikk ebben a mintaszerûen gazdag
református mûben nincs. Van „Kappa-
dócia”, „Kappóret”, „Kapu”, „Kapuôr-
ség”, „Kar”, „Kár” és „Karaván”, azu -
tán „Karám”, Karbunkukus”, „Kard”
és „Kárhozat”. A „karácsony” címszót
keresôt mégsem hagyja tévelyegni a
könyv, hanem elküldi egy másik cím-
szóhoz: „ld. Testtélétel”. Ezt a szót ter-
mészetesen piros hullámos vonallal
aláhúzza a számítógép helyesírási
ellenôrzô programja, mivel szerinte
ilyen szó nem létezik. 

És itt megfordul a szó és a lét
viszonya bennem: nem feltétlenül a
szó szüli a tényt, hanem olykor a hit és
grammatikai bizalom is: ha tudom és
hiszem, hogy valami szóvá válhatik,

akkor minden hangzó jelsor érvényes
magában a létezésben is. Mert ezzel
azt vallom, hogy Jézus állítása önma-
gáról: igaz. Hogy a Jézus szó maga a
legtisztább „teofánia”: Isten érzékelhe-
tô – azaz megjelenô, tehát látható,
hallható és megszólítható – valósága.
Ám ezzel mégsem elégedhetik meg az,
aki most, az ádventi elcsöndesedés
idején, „a maga megpróbálására”,
ahogy az Úrvacsorára készülôdés
fogadalomtételekor elhangzik, szeret-
né bejárni az utat újra a szó és a lét
között, azaz a beszéd és az egziszten-
cia között. Hiszen az ádventi várakozás
feloldó pillanata, Jézus megszületésé-
nek évrôl évre bekövetkezô rituális
csodája a létkezdet és a szó idôbeli
viszonyára is éppúgy rákérdez, mint a
másik nagy dilemmára, hogy amikor
szóról beszélünk, valamiféle emberi
megnyilvánulást értünk-e rajta vagy az
Igét. Az Igét, Isten szavát. 

Azaz mit is kezdjünk karácsony pil-
lanatában János apostolnak kihívóan
talányos evangéliumkezdetével: „Kez-
detben vala az Ige, és az Ige vala az
Istennél, és Isten vala az ige. Ô benne
vala az élet, és az élet vala az emberek
világossága.” Majd miután beiktatja
önmagát a szövegbe – hogy a narráció
jellegével (ki beszél?) mindenki tisztába
legyen –, önmagát, mint aki a „világos-
ságról” bizonyságot tesz, kimondja a
végsô azonosítást: „Az igazi világosság
eljött volt már a világba, amely megvilá-
gosít minden embert. A világban volt és
a világ általa lett.” Az Ige – ahogy János
egyik kollégája, Máté oly elbájoló egy-
ügyûséggel fogalmaz, az a szó, amely
„Isten szájából jön ki.” És itt minden azo-
nosítás igazi azonosulás: az élet és a
világosság, Isten és Jézus egyetlen szó
terét uralja. Ez a szó a logosz: amelyben
együtt áll az Ige és a kozmikus létteljes-
ség. Egyben áll az emberi beszéd, Isten
szava és Jézus tanítása, egyben a szó és
a testtélétel, az atyai szó és a testté, föl-
di anyaggá vált Megváltó. 

Egyben a karácsony és az üdvtör-
ténet.

Tolulnak a szavak, burjánoznak a
mondatok, a magyar beszéd mögött
talán az aráminak és görögnek is ott kel-
lene lennie, hogy Isten szavát lefordít-
hassuk a magunk nyelvére, hogy meg-
közelíthessük Ôt, mint a Logoszt, és
ezáltal Jézust engedjük szóhoz jutni. De
talán az anyanyelvre sincs igazán szük-
ség, ha az Ige titkáról gondolkodunk. Tél
van, az igehirdetés és az  imádság sza-
vait szitálja az alkonyatban a hóesés.  Az
ádventi alkonyat példát ad az életünk-
nek: a sötétség igenis „befogadja” a
„fénylô világosságot”. Hogy János apos-
tol keserû szavait derûssé fogalmazzuk. 

Alexa Károly

Jézus mint szó és kezdet

„Rendkívül fontos az ember életé -
ben az adventi idôszak, a karácsony
elôtti várakozás. Talán azért is, mert
az esztendô vége felé baktatunk és
elfáradtunk ebben az ideges tüleke-
désben, rohanásban, ahol azt gondol-
tuk, hogy fontosak voltunk. Lehettünk
ugyan valamennyire fontosak a világ-
nak, de ilyenkor szoktam magamnak

feltenni a kérdést: fontos voltam-e a
családnak. Abban a közösségben,
ahol leginkább otthon kell, hogy
legyek. Így december táján, mikor a
koszorún kigyúlnak a remegô adventi
lángok, akkor arra kell gondolnunk,
hogy a gyertyák fénye vezet el ben-
nünket a betlehemi jászolhoz. A Min-
denhatóhoz, akinek a születését vár-

juk. És velünk együtt várja ez a bûnös
és meggyötört, darabokra hullott és
emberségébôl kivetkôzött világ. Vala-
mi olyasmi támad fel ilyenkor a hívôk,
de a nem hívôk szívében is, hogy
ebben a megzsugorított idôben meg-
javulhatunk, jobbak lehetünk. Hogy
ez beteljesüljön, ahhoz rendszeres
bûnbánatot kell tartanunk. Ebben
segítenek a sorjázó decemberi áhíta-
tok, amelyek a karácsonyhoz, a gyer-
mek születéséhez irányítanak ben-
nünket.”

Nagy Gáspár

A Szombathelyi Képtár emeleti
kiállítóterében dinamikus, lendüle-
tes formájú, költôi ihletettségû fa-,
márvány- és bronzszobrok bûvölik

el a látogatót. Király Ferenc lendvai
szobrász széles alkotói skálájából
válogattuk azokat a mûveket, ame-
lyek a mostani, több évtizedet felö-
lelô tárlatán láthatók. Mitikus világ
elevenedik meg, a termékenységet
jelképezô nôi idolok, az élet titokza-
tos keletkezését sejtetô márvány for-
mák, kentaurok és bikák, csintalan
lányok és szakrális, transzcendens
gondolatokat ébresztô alkotások.

Király Ferenc a Muravidék és a
szlovén–magyar kortárs szobrászat
meghatározó egyénisége. Ljubljaná-
ban és Zágrábban tanult a Kép-
zômûvészeti Akadémián, majd

tanulmányutakon bejárt több konti-
nenst, az Egyesült Államokban hosz-
szabb idôt töltött. A gyökerei azon-
ban visszahúzták, és a hatvanas

évek végétôl Lendván él és alkot. A
Lendvai Várgaléria alapítója és elsô
vezetôje volt nyugdíjba vonulásáig.
Mûvei rendkívül széles skálán
mozognak: portrék, reliefek és
mozaikok, nagyméretû köztéri szob-
rok és kisplasztikák. Dolgozik fában,
márványban, terrakottában és
bronzban. Fô témája az élet, a ter-
mékenység, a nôi-férfi kapcsolat, a
kialakulás, formává válás.Kezdetben
hagyományos, realisztikus bronz-
szobrokat mintázott, majd fokozato-
san egyszerûsítette formáit, lényeg-
re törôen fejezi ki mondanivalóját.
Nemcsak mûvészként, hanem

mûvészeti kiállítások szervezôjeként
és mûvésztelepek részvevôjeként és
vezetôjeként vívott ki fontos szere-
pet a szlovén–magyar kulturális
kapcsolatokban. Egyéni kiállításokon
többször bemutatkozott Zala és Vas
megyében (Zalaegerszeg, Lenti,
Keszthely, Szombathely, Sárvár),
Szlovéniában (Muraszombat, Lend-
va, Ljubljana, Lasko, Ptuj) és Ausztri-
ában (Bécs). Több kisplasztikai bien-

nálé díjazottja, munkáját elismerés-
sel díjazták a nemzetek közötti kul-
turális kapcsolatok ápolásáért, 2005-
ben Munkácsy-díjat kapott.

A mostani kiállításra a mûvész,
magánszemélyek, a lendvai Múze-
um Galéria és a szentgotthárdi Szlo-
vén Önkormányzat tulajdonában
lévô mûvek kerültek kiállításra. A
tárlat november 5-tôl december 12-
ig látogatható. Létrejöttét Vas megye
Önkormányzata és Szombathely
város Önkormányzata támogatta.

Zsámbéky Monika

Hajszálhíd a fény felé 
KARÁCSONYI BESZÉLGETÉS NAGY GÁSPÁRRAL (RÉSZLET)

Az Élet dicsérete
KIRÁLY FERENC SZOBRÁSZMÛVÉSZ KIÁLLÍTÁSA A KÉPTÁRBAN
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A tizenöt éves szombathelyi Mese-
bolt Bábszínház mindig is fontos fel-
adatának tekintette Vas megye más
városainak, településeinek bábszín-
házi elôadásokkal, gyermekprogra-
mokkal való „ellátását”. Az elmúlt
másfél évtizedben kiváló kapcsolato-
kat alakítottunk ki a megye jó
néhány kulturális intézményével,
mûvelôdési házával és iskolájával,
elôadásainkat, játszóházi foglalkozá-
sainkat számos rendezvényen, falu-
napon megtekinthették az érdeklô-
dôk. Az idei évad nemcsak az évfor-
duló miatt különleges: bábszínhá-
zunk elhatározta, hogy a meglévô
kapcsolatokat szorosabbra fûzi és
még nagyobb hangsúlyt fektet a
Szombathelyen kívüli elôadásokra.
Célunk a tájelôadások számának
jelentôs növelése, hiszen tudjuk: sok
gyerek csak akkor lát, láthat báb-
színházi elôadást, ha elvisszük neki.
Komolyan vesszük a bábszínház kul-
túra- és értékközvetítô szerepét,
ezért fontosnak tartjuk, hogy megyei
nézôink épp olyan színvonalas,
„száz százalékos” elôadásokat lát-
hassanak, mint a szombathelyiek.

Elsô lépésként célul tûztük ki,
hogy – figyelembe véve a környezô
települések mûvelôdési házainak fel-
szereltségét – minél több olyan,
könnyen utaz tatható, kis technikai
igényû elôadás szülessen a Bábszín-
házban, amely akár egy kisebb
méretû tornateremben, díszterem-
ben vagy óvodai csoportszobában is
teljes értékû színházi élményt tud
nyújtani. Ezek a produkciók nem füg-
genek a technikai feltételektôl, hiszen
a bonyolult világítás- vagy színpad-
technika helyett az oda-adó, kon-
centrált színészi játékra és egyszerû,
de igényes és ötletes képzômûvésze-
ti megoldásokra építenek. Örömmel
jelenthetjük, hogy Bartal Kiss Rita
elôadása, A titkos kert, a Kuthy
Ágnes által rendezett Hoppá-hoppá,
Rumi László alkotása, Az égig érô fa,
és Kovács Géza Vásártér címû játéka

is maximálisan megfelel a fenti köve-
telményeknek: mindhárom elôadás
sikert aratott a Bábszínház falain
kívül, vendégségben is. Ugyanez
mondható el az 1-3 éves korosztály-
nak ajánlott mondókás, bensôséges
közös játékra lehetôséget adó cse-
csemôszínházi elôadásunkról, a
Kerekecske-gombocskáról is. Az ere-
detileg családokra, kisgyermekükkel
együtt érkezô édesanyákra építô
elôadás bebizonyította, hogy a böl-
csôdések, sôt a kiscsoportos óvodá-
sok körében is megállja a helyét,
mûvelôdési házakban és óvodai, böl-
csôdei csoportszobákban egyaránt. 

A Mesebolt Bábszínház a jubile-
umi évadban az eddigi kedvezmé-
nyek mellett további kedvezménye-
ket biztosít a Vas megyei települé-
seknek. Szeretnénk, ha más telepü-
léseken élô  nézôinknek sem kelle-
ne többet fizetniük az elôadásokért,
mint a szombathelyieknek. 

A kicsiknek és nagyobbaknak
szóló színvonalas bábszínházi elôa-
dások és csecsemôszínházi játékok
mellett továbbra is vállaljuk komp-
lett gyerekprogramok szervezését
és lebonyolítását – dramatikus ját-
szóházunk, a családi szórakozást
nyújtó Meseország vándorai  már
több fesztiválon, rendezvényen és
falunapon aratott sikert. 

A Mesebolt Bábszínház nem
csak a szombathelyieké – elôadása-
ink Vas megye minden kisebb és
nagyobb gyerekének készülnek, s
mindent megteszünk, hogy el is jus-
sunk hozzájuk. Távlati terveink között
olyan ifjúsági és felnôtt elôadások
létrehozása is szerepel, melyeket
kifejezetten a települések, falvak
ünnepein, piacterein játszunk majd –
így visszajuttatva a bábszínházat oda,
ahonnan a mûfaj születésekor elin-
dult: a vásártérre, ahol gyerekek és
felnôttek, idôsek és fiatalok együtt
nevettek és izgultak az elôadásokon. 

Gimesi Dóra
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Vajon mit juttat Magyarország más
tájegységein élô honfitársaink eszébe
a megnevezés: nyugat-dunántúli
régió? Amennyire bizonyos, hogy Sop-
ron, Gyôr, Szombathely, Kôszeg, Sár-
vár, Zalaegerszeg, Nagykanizsa képe
élesen elôválik, olyannyira valószínû,
hogy Fertôszéplak, Lipót, Vasszécseny,
Ivánc, Zalaszentgrót vagy Lenti neve
csak halvány sejtelmeket idéz fel. 

A LÁSS CSODÁT! – A Nyugat-
Dunántúl kulturális-turisztikai értékei
(B.K.L. Kiadó, Szombathely, 2009.)
címmel napjainkban megjelent zseb-
könyvnek nemcsak az a nagyravágyó
célja, hogy a nyugati tájék közismert
nevezetességeit újra megmutassa az
érdeklôdôknek, hanem, hogy az eddig
a „nagyok árnyékában” kucorgó látni-
valók iránt is felébressze a kirándulói
kíváncsiságot. Fertôszéplak ezután a
féltô szeretettel gazdagított és ôrzött
Vasúti Lámpamúzeumot, Lipót a szi-
getközi fürdôzés páratlan élményét és
a csodálatos kenyeret, Vasszécseny két
gyönyörû, szállóként üzemelô kasté-
lyát, Ivánc ragyogó szecessziós temp-
lomát, Zalaszentgrót a Zalavölgyi
Kultúr tivornya barátságos napjait, Len-
ti a gyermekkor hangulatát megidézô
kisvasutazást is jelenti majd. 

Mivel a három nyugati megye
gazdag kínálatából válogatást nyújtó
könyv szerkesztôi szombathelyiek, s
lapunk is Vas vármegye közönségének

szól elsôsorban, ezért a kötet felépíté-
sét az alábbi, vasi példákkal vázoljuk a
kedves olvasók elôtt.

Az Isten közelében címû fejezet a hit
erejével megteremtett építmények sok-
féleségével lep meg minket: az ókor
sokistenhitére emlékeztetô szombathelyi
Iseumtól Velemér apró Árpád-kori
templomán át a neogótika gyöngysze-
meként csodált rönöki Szent Imre-temp-
lomig. A várak és kastélyok, úri lakok
minden szónál ékesebben bizonyítják,
hogy A kô marad. Kôszeg és Sárvár
vára, Zsennye és Szeleste kastélya, a
körmendi Batthyány-fészek önmaguk-
ban is lenyû gözôek, háborítatlan termé-
szeti környezetük pedig a lelket is felüdí-
ti. Örökbecsû tárgyainkra régóta látható
és újonnan kialakított múzeumokban
bukkanhatunk. A hit századokon át
megtartó erejét a peresznyei (Prisika)
Magyarországi Horvátok Keresztény
Gyûjteményében élhetjük át, a vasszé-
csenyi Ásványmúzeumban a szivárvány
minden színében csillogó ásványok,
kôzetek, megkövült ôsmaradványok
közt álmélkodhatunk, Vasváron a
domonkos kolostor felújított épületében
berendezett – Kapuk a múltba; Vasvár-
megye története címû – látogatóbarát
kiállításon pedig a „Tapogasd meg, pró-
báld fel, tekerd körbe!” felszólításoknak
tehetünk eleget. A történelem forgószín-
padán közös múltunk elevenedik meg
emlékmûvek (a gyôrvári csata tiszteleté-
re – Gyôrvár), szobrok (Batthyány
Lajos – Ikervár), emlékhelyek (ostffy-
asszonyfai hadifogolytemetô) és emlék-
táblák (Szentpéterfa – „A leghûségesebb
község”) bemutatásával. A Mûvészbejá-

róba kukkantva másoké mellett Berzse-
nyi Dániel, Weöres Sándor, Rumi Rajki
István arcéle válik ismerôsebbé; az egy-
koron a nemzet négyötödét adó
parasztság életmódját pedig a Háztáji
tájházak címû fejezet láttatja magukban
álló tájházak (Cák, Magyarszombatfa)
valamint a teljes település arcát mutató
falumúzeumok képében (Vasi Múze um -
falu – Szombathely, Szalafô – Pityer -
szer). A Borkóstoló bemutatja a Kôszeg-
Vashegyi körzet, a Csepregi körzet a Ság
hegy és Kissomlyó, valamint a Vasi-
Hegyhát szôlôtermelését, borkultúráját,
miközben az elôbbiekhez kapcsolódó
adomákkal vidít, míg a Hagyományos íz-
lelô  a térség étkezési kultúrájának törté-
nelmébôl csippent egy keveset. Hazánk
páratlanul értékes hévízkészletébôl az
Erôt adó, gyógyító fürdôvizeink fejezet
egyebek közt Sárvár, Szentgotthárd, Bük
kincsére hívja fel a figyelmet. Majd a
gencsapáti Nemzetközi Betlehemes
Találkozótól a sárvári Nádasdy Tör té nel -
mi Fesztiválon át az ôrségi Tökkirály-
választásig villódzó Rendez vény paletta
színe-java ad ízelítôt a sokszínû prog-
ramkínálatból; a sort végül a Csillagszó-
ró zárja, melynek szikrafényében az
egyedülálló, csak ehelyütt megélhetô
különlegességek villannak elénk – mint
például a kôszegi Szôlô Jövésnek Köny-
ve, a Bérbaltavárt ôrzô kardfogú tigris, a
Miatyánk kéréseit falfestményen megje-
lenítô körmendi református templom.

Csendes büszkeségünkbe persze
vonjuk be  megyeszomszédainkat is.
Hiszen Nyugat-Dunántúl a maga tel-
jességével várja visszatérô és elôször
hozzá látogató vendégeit.

2009. november 27-én délelôtt
szakmai nappal ünnepelte az MMIK
LOGO Ifjúsági Szolgálata hetedik szü-
letésnapját. 

A LOGO, mint Ifjúsági Szakmai
Módszertani Központ fogja össze az
Integrált Közösségi és Szolgáltató Terek
címbirtokosait, akik a szakmai napon
számos segítséget kaptak a megye tele-
pülésein zajló ifjúsági munkához. 2009-
ben a szakminisztérium által kiírt pályá-
zaton az 5000 fô alatti települések falu-
házai, mûvelôdési otthonai, civil szerve-
zetei vehettek részt. A pályázatban
kötelezôen vállalt feladat a települési
ifjúsági munka is.  Vas megyébôl mint -
egy 30 pályázat érkezett, és a települé-
sek elnyerték az Integrált Közösségi
Szolgáltatói Terek címet. Számukra
szervezôdött a szakmai nap, melyre a
Földmûvelésügyi és Vidékfejlesztési,
valamint a Szociális és Munkaügyi
Minisztériumból is érkeztek elôadók.

A délutáni kötetlenebb születésna-
pi ünnepségen felelevenítették az

elmúlt esztendô legfontosabb esemé-
nyeit, és díjazták a LOGO Ifjúsági Pont
Hálózat 12 partnerszervezetének leg-
szorgalmasabb segítôit, önkénteseit is.
A megye több pontján mûködô hálózat
tagjai támogatják a hozzájuk forduló
fiatalokat, képzési lehetôségeket, infor-
mációkat nyújtanak az érdeklôdôknek.

A LOGO immár 7 éve komplex
szolgáltatást nyújt a megyében élô fia-
talok számára. 2002 óta felkeresô ifjú-
sági munkát végez Vas megye terüle-
tén, és ifjúsági információs és tanács-
adó irodát mûködtet az MMIK-ban. A
7 év alatt közel 30 000 fiatal vette
igénybe a LOGO szolgáltatásait.

A LOGO aktív szerepet vállal a
kortárssegítésben is, táborokat, képzé-
seket, programokat szervez a fiatalok
számára. A különbözô hagyományos
rendezvényeken egy 20 fôs mag szin-
te biztosan megjelenik. A LOGO Kor-
társ Klubja december 9-én a rumi
gyermekotthon lakóinak szervezett
ünnepi meglepetésmûsort.

A LOGO Európai Uniós TÁMOP
5.2.5-08/1-2008-0144 számú pályáza-
tának keretén belül a fiatalok elvárása-
ihoz igazodva nemsokára egy meg-
újult  internetes oldallal jelentkezik,
amely  a www.vasvili.hu címen lesz
elérhetô.

2009. december 16-án az MMIK
LOGO Ifjúsági Szolgálata a Vas Megyei
Civil Szolgáltató Központtal, és a Think
Tank Alapítvánnyal közösen a hagyo-
mányos „Fázzunk együtt!” karácsony-
fa díszítô, adománygyûjtô és jótékony-
sági akció keretében a TEGYESZ Neve-
lôszülôi Otthon jánosházi lakóinak
ünnepét próbálja megszépíteni a Vas
Megyei Közgyûlés támogatásával.

Láss csodát!

7 éve a Vas megyei ifjúságért

Mesebolt Bábszínház



A kerek évfordulóhoz méltó
ünnepséggel emlékeztek meg a
Megyeházán a jubileumról. A megye
sportirányításának szervezett keretet
adó Vas Megyei Sportigazgatóság
1989 októberében jött létre.

Az azóta eltelt 20 évet bemutató
több mint 1000 négyzetméternyi
kép, tablókiállítással, a 20 évet
bemutató 20 perces film bemutatá-
sával, ünnepi köszöntôkkel, az elért
eredmények méltatásával ünnepelt a
több mint 100 meghívott. Az ünnep-
ségen Kovács Ferenc, a Vas Megyei
Közgyûlés elnöke méltatta az elmúlt
20 év intézményi munkáját. Kiemel-
te, hogy Vas megyében sikerágazat a
sport, ebben meghatározó szerepet

vállal a Vas Megyei Sportigazgató-
ság. A megyei közgyûlés elnöke arra
is felhívta a figyelmet, hogy az intéz-
mény mintegy ernyôszervezetként
segítette a 486 sportegyesület, a 36
sportági szakszövetség, a közel fél-
ezer társadalmi sportaktíva munká-
ját. Elismerésre méltónak tartja, hogy
Vas megyében a korábbi sportérté-
kek mellett újabb kezdeményezések,
versenyrendszerek, rendezvények
születtek e két évtized alatt (Megyei
Diáksportnap, Október 6-ai Aradi
Vértanúk, Batthyány Kupa Emlékver-
seny, Megyei Sportnapok, Társadal-
mi Sportaktívák jutalmazása stb.).

Professzor Dr. Gadányi Károly, a
Vas Megyei Sportági Szakszövetsé-

gek Tanácsa elnöke szerint azért is
érdemes méltatni a sportigazgatóság
munkatársainak tevékenységét, mert
azokban a megyékben, ahol meg-
szüntették, átalakították az ilyen típu-
sú sportvezetést, értékvesztés követ-
kezett be, és ma már szakmai prob-
lémákkal küzdenek. Dr. Hegedüs
Csaba, hazánk századik magyar
olimpiai bajnoka, a Magyar Birkózó
Szövetség elsô embere azt méltatta,
hogy bár nagyon sok megyében,
városban fordult meg, de ilyen érték-
mentô, sportérték-teremtô szervezet-
tel, mint a Vas Megyei Sportigazga-
tóság, nem találkozott.

Az elmúlt 20 évben a megyében
222 új sportlétesítménybe költözhe-
tett sportélet és közel 1000 sportver-
seny szervezôdik a 36 sportági szak-
szövetségek, a sportigazgatóság ren-
dezésében.

Vas Megye Önkormányzatának
Közgyûlése a megye verseny-, diák-,
utánpótlás és szabadidôsportja fel-
adatainak magas színvonalú ellátá-
sáért, a sportvezetôk és játékvezetôk
képzésével kapcsolatos oktatómun-
káért, továbbá nemzetközi, országos
és megyei sportversenyek szervezé-
se és sikeres lebonyolítása érdeké-
ben végzett kiemelkedô tevékenysé-
géért a Vas Megyei Sportigazgatóság
részére az intézmény mûködésének
20. évfordulója alkalmából elismerô
oklevelet adományozott.

Dr. Varga Zoltán

Hegyháti toborzó volt. Nem
közönséget kívántunk toborozni,
hanem közösséget akartunk szer-
vezni egy délutánra. Így történt.

Vasváron és a Hegyhát szívé-
ben 1952. évtôl a városi zeneiskola
falán emléktábla ôrzi Béri Balogh
Ádám kuruc brigadéros nevét,
annak kapcsán, hogy a gyôrvári
csata után a fejsérülése miatt a
városban ápolták. A kilencvenes
évek közepétôl civil kezdeménye-
zésre és a mûvelôdési ház támoga-
tásával szerveztek megemlékezése-
ket. Minden évben történt valami.
Idén erre az eseményre lett tervez-
ve a Hegyháti Toborzó. A gondolat
egy tavaszi közkincs kerekasztalon
vetôdött felé. Az, hogy legyen tér-
ségi találkozási lehetôsége a falvak-
nak, hogy  kulturális értékeiket meg
tudják mutatni. A javaslat beépült a
Kistérségi Stratégiai Vázlatba. A
sikeres Közkincs pályázattal a forrá-
sa is megteremtôdött a rendez-
vénynek. 

A térség szíve együtt dobbant
ezen az estén és délutánon. Elemi
erôvel tört fel a saját értékeiknek a
megmutatási akarata. A szakember
népmûvelô számára is elementáris
élmény volt ezt rögzíteni, de alapo-
sabb elemzés után a következtetés
az, hogy nem volt meglepô ez a
„Meglepetés”. A falvakban szep-
tember végétôl egyre gyakrabban
indultak a közösségi próbákra tán-
colni, énekelni, zenélni, színjátszó
darabokat tanulni idôsek és fiata-
labbak. Régmúlt mesterségek moz-
dulatai elevenedtek meg az ôszi
estékben. Minden kis faluban indult
a toborzás. Ki lehetett volna ennek
jobb hívó egyénisége, mint e táj
hûséges fia, a kuruc brigadéros. A
rendezvény elôtti hetekben egyre
gyakrabban fordultak meg a Nagy
Gáspár Kulturális Központban a fal-
vak vezetôi a csoportok képviselôi.
Hol a színpadot nézték meg, hol
valami képet hoztak magukkal,
vagy éppen már a díszletet tervez-
gették a szombati rendezvényhez.
November elején a falvak hirdetô-
tábláin a Toborzó volt olvasható. 

November 7-én kora délután a
Központ elôterében frissen sütött,
Petômihályfáról érkezett rétesek és
az alsóújlaki mangalicából készült
ételek illata lengte be a teret. A cse-
himindszenti dió-, bodza- és
meggylikôr a népi eszközök között
virított büszkén.  A rábahidvégi
gobelin szakkör munkái ritka kurió-
zumként jelentek meg. Püspökmol-
nári szép kiadványait és Csehi régi
fényképeit is láthattuk a forgatag-

ban. A színpadon a petômihályfaiak
által készített vándortalicska díszel-
gett. A térség 23 településérôl 20
jelen volt vagy tárgyi értékeivel,
vagy a mûsorával.

A munka G. Szakály Georginát
dicséri. Kiss Melinda kiválóan oldot-
ta meg a legkülönfélébb kéréseket
is, és igazi Toborzó-házigazda lelkü-
lettel dolgozott. A két technikus –
Kassai József és Zalka Péter – profi
módon végezte feladatát. Halmosi
Tamás pedig végigfotózta a különle-
ges pillanatokat.

A rábahidvégi táncosok, az
egervölgyi fellépôk, vagy éppen a
gersekarátiak, ahány csoport annyi
féle stílus.  A miénk volt minden
mûsorszám. A telekesi asszonyok
énekei, a molnári dalárda, vagy
éppen egy vidám jelenet a szeme-
nyeiektôl jó kedvet teremtett az
egész házban. A nagytilaji Horváth
néni Wass Albert versének hiteles
tolmácsolásával többet tett a
magyar hazafias nevelésért, mint
három miniszter. Az öltözôkben is
sziporkázó volt a hangulat, ugratták
egymást a szereplôk. Nem volt sér-
tôdés és szúrós tekintet, csak nyílt
tekintetek. Közben az andrásfai
gyermekek az elôtérben seprût
készítettek az andrásfai cirokból és
betlehemet az otthoni anyagokból. 

A háromórás mûsorokat meg-
szakítottuk, és a Gencsapáti Hagyo-
mányôrzô Együttes vezetésével
indult a toborzó menet a 300 fônyi
résztvevôvel a Béri Balogh emlék-
helyhez. A tömeg énekelt a toborzó
szalagos botot magasba emelô gen-
csi táncosok után haladva. A Boglya
zenekar kíséretével a táncosok a
hidegben negyedórás forró hangu-
latot varázsoltak.  Erre épült rá Pál
Ferenc történész emlékezése és
jövôbe nézése Béri Balogh Ádámra
utalva. Vasvárt, mint hajdani szék-
helyét a megyének, a megye lelké-
nek, pusztaszerének nevezte. A
gyôrvári Dalárda méltó módon éne-
kelt a kuruc dicsô harcokról. A
rendhagyó kard alakú koszorút a
város emlékezô közössége nevében
V. Németh Zsolt polgármester
helyezte a táblára, és erre tûzték a
falvak, közösségek képviselôi a sza-
lagjukat.

A toborzás folytatódott a szín-
házteremben. A záró aktusként a
csoportok, fellépôk egy-egy emlék-
lapot kaptak, míg a falvak minden
képviselôje egy oklevelet és toborzó
tálat kapott. 

Gergye Rezsô

A Vas Megyei Sportigazgatóság
20. alkalommal rendezte meg az egy
éves oktatásban résztvevô és ott sike-
resen vizsgázott sportoktatók diplo-
maosztó ünnepségét. A diplomákat
Kovács Ferenc, a Vas Megyei Köz-
gyûlés elnöke, Nagy Gábor, Vas
megye sporttanácsnoka és dr. Varga
Zoltán, a Vas Megyei Sportigazgató-
ság igazgatója adta át október végén
a Megyeháza Dísztermében.

A 2008/2009-es tanévben ötven-
kilencen tizennyolc sportágban sze-
reztek diplomát – közülük húszan
aerobik, heten lovas, hatan karate, és
ugyanennyien testépítés-fittnesz
sport ágban. Örömteli, hogy szinte
minden végzôs hallgatónak van már
fô-, mellék-, vagy tiszteletdíjas állása.
Korábban ezt a stúdiumot végezte el
Márkus Erzsébet, Illés Béla, Gécsek
Tibor, Zsebe Ferenc, Kálmán László,
Lakos Nikoletta, Dancsó Zoltán,
Koszogovits Mihály, Marton Klára is.
Érdekesség, hogy a friss diplomások

között osztrák, német és szerb állam-
polgárságú sportoktatót is találunk. 

Az idei tanévben már az új rend-
szerû, modulokat tartalmazó képzési
forma alapján kezdte meg az igazgató-
ság a sportedzôi-sportoktatói szakem-
berképzést, amelynek tandíjbevétele
jelentôsen hozzájárul a Vas Megyei
Sportigazgatóság mûködéséhez. 

Kitûnôen végeztek Fekete Zsu-
zsanna (lovas), Galamb Krisztina
(rekreáció), és Vanicsné Szabó Ildikó

(tenisz) sportoktatók. Ôk külön juta-
lomban részesültek kiemelkedô
tanulmányi eredményükért. 

Az ünnepélyes diplomaosztón elis-
merésben részesült a Vas Megyei
Sport igazgatóság volt munkatársa, a
nemrég nyugdíjba vonult Tihanyi Tibor,
aki tizenöt éven át tanfolyamvetôként
irányította a sportoktatói képzést.

Pálóczi László
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20 éves a Sportigazgatóság Toborzó volt a Hegyháton

Átvették diplomájukat a sportoktatók
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Örömmel tájékoztatom Önt arról, hogy 2010. január 9-én (szombaton) 19.00 órai kezdettel
a Tóvendéglôben ismételten megrendezésre kerül a hagyományos Megyebál.

Vas megyében immár évek óta a Megyebállal kezdôdik a báli szezon. 
Bálozzon együtt a megye társadalmi, tudományos, gazdasági és politikai életét 

reprezentáló jeles személyiségekkel. 

A BÁL PROGRAMJA
19.00 óra – Vendégek fogadása: Kovács Ferenc, a Vas Megyei Közgyûlés elnöke

Kocsis Korinna, Vas Megye Szépe, Kôszegi Borbarát Hölgyek, Batthyány Bandérium.

20.00 óra – Elnöki köszöntô
Kovács Ferenc, a Vas Megyei Közgyûlés elnöke és 
dr. Kovács Árpád, az Állami Számvevôszék elnöke

20.10 óra – Bálnyitó tánc: Rimányi Táncstúdió

20.30 óra – Svédasztalos vacsora. Mûsor: Horváth Meggie 

21.30 óra – Báli táncok

22.30 óra – Sztárvendég
Géczi Erika, Tóth Renáta és Mr. Basary (Kormorán együttes) mûsora

23.00 óra – Báli táncok

24.00 óra – „Az Év Vasi Embere” díj átadása
A díjat átadja: Kovács Ferenc, a Vas Megyei Közgyûlés elnöke és

dr. Horváth Boldizsár, a Vas Megyéért Egyesület elnöke

00.20 óra – Táncok éjfél után

01.00 óra – Tombolasorsolás

03:00 óráig – Éjszakai táncok

A báli mûsort Gergó Judit vezeti – Zene: Spektrum együttes

Kérem, hogy asztalfoglalási igényét 2010. január 5-ig szíveskedjék jelezni az 
alábbi elérhetôségek valamelyikén:  Megyei Mûvelôdési és Ifjúsági Központ. 

Joós Tamás 06-20/985-1794, Molnár Ildikó 94/312-535/111. 
Megyeháza: Ôri Istvánné 06-30/916-6609

A lefoglalt belépôk 2010. január 6-tól átvehetôk a Megyei Mûvelôdési és Ifjúsági 
Központban (Szombathely, Ady E. tér 5.), illetve a Megyeháza Elnöki titkárságán 

(Szombathely, Berzsenyi tér 1.). 

Remélem felkeltettem érdeklôdését és személyesen köszönthetem 
Önt a báli közönség körében. 

Kovács Ferenc, 
Vas Megyei Közgyûlés elnöke

Sík Sándor:

Karácsonyi álom
Magyar karácsony fekete-fakója 
És minden, ami mostani, múljon, 
Száz pici gyertya gyújtatlan gyúljon, 
Csillagos álom pelyhes takarója. 
Álom, álom karácsonyi álom! – 

Álom, álom... Betlehemben 
Kicsike Jézus megszületett. 
Szép Szûz Mária, egek ékessége, 
Mi bûnös lelkünk egy édessége 
Csókkal hajol a jászolka tövébe, 
Kicsi Jézuskára rájanevet. 
Édes kicsi Jézus, mindenlátó Jézus, 
Ügyefogyott népre, ránk mosolyog 
Csilló levegô-égben, boldog fényességben 
Nekünk dalolnak angyali karok. 

„Dicsôség, dicsôség mennyben az Istennek, 
Békesség, békesség földön az embernek!” 

Álom, álom... Kegyes kicsi Jézus, 
Panaszkodjunk-e teneked? 
Okos kicsi Jézus, igazlátó Jézus, 
Hiszen te jól tudsz mindeneket! 
S te, fényes szép angyalsereg, 
A békességet is ismered! 
A békesség – te jól tudod, – meleg cipô: 
És édesanyja a bánsági búza. 
A békesség a nagy hegyek nyugalma: 
És homlokukat a Tátra koszorúzza. 

A békesség egy csendes kicsi napsugár talán, 
Amely a mély komoly vizek tükrén remeg: 
De máshol még nem látják szegény
magyar szemek, 
Csak Pozsony ôs Dunáján és Szent Anna
taván, 
A békesség a kassai harangszó, 
S a székely falukon a pásztorok miséje 
Kétszerte szent!… 
Dicsôség a magasban Kicsi Jézus, 
Tedd, hogy legyen békesség idelent! 

Dicsôség, dicsôség a magasságoknak, 
Békesség a földön, békesség, békesség 
Szegény magyaroknak

Dsida Jenô: 

Közeleg az emberfia
(részlet)

Tudom, hogy közeleg már a jó ember fia, 
aki nem tôlem és nem tôled kap életet. 
Néhány pásztornak, akik sohasem öltek 
nyulat, nem hordoznak emberölô 
szerszámot, megjelenik az angyal és 
megjelenik a csillag és tele lesz dallal 
a decemberi hegyoldal. 

(...) 

Ô megmutatja minden vándornak az útat, 
minden töprengônek az igazságot, minden 
haldoklónak az életet. 

Babits Mihály:

Karácsonyi ének
Mért fekszel jászolban, ég királya? 
Visszasírsz az éhes barikára. 
Zenghetnél, lenghetnél angyalok közt: 
mégis itt rídogálsz, állatok közt. 

Bölcs bocik szájának langy fuvalma 
jobb tán mint csillag-ür szele volna? 
Jobb talán a puha széna-alom, 
mint a magas égi birodalom? 

Istálló párája, jobb az neked, 
mint gazdag nárdusok és kenetek? 
Lábadhoz tömjén hullt és arany hullt: 
kezed csak bús anyád melléért nyult… 

Becsesnek láttad te e földi test 
koldusruháját, hogy fölvetted ezt? 
s nem vélted rossznak a zord életet? 
te, kirôl zengjük, hogy „megszületett”!

Szeress hát minket is, koldusokat! 
Lelkünkben gyujts pici gyertyát sokat. 
Csengess éjünkön át, s csillantsd elénk 
törékeny játékunkat, a reményt.


